



Pětka

www.ipetka.cz

MĚSÍČNÍK PRO OBČANY PRAHY 5



VČELY Z VIDOULE

Rozhovor s producentkou
nejlepšího českého medu
str. 16



OTEVŘENÁ VÝTOPNA

Milovníci starých strojů mají
dostaveníčko na Zlíchově
str. 7



ZIMNÍ STADION MŮŽE BÝT REALITOU

K projektu se vyjádří
i veřejnost

str. 8 a 9

**NOVÝ
SMÍCHOV**
★ ★ ★ ★ ★
OBCHODNÍ CENTRUM



DÁRKOVÁ KARTA NOVÝ SMÍCHOV

DARUJTE RADOST

Více na infostánku

novysmichov.eu

ÚVODNÍ SLOVO

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

Souhlasíte, aby v Praze 5 vyrostla nízkonákladová a nízkorozpočtová hokejová hala, která by sloužila výuce hokeje dětí a mládeže a zároveň byla k dispozici veřejnosti a školám? S tímto záměrem se na radnici obrátil hokejový svaz a soukromý investor a my teď chceme zjistit váš názor. Osobně považuji úmysl za přínosný. Vnímám totiž velký nedostatek možností, kde se v Praze „ledovému“ sportu úzce věnovat – či si jen tak zajít s rodinou, kamarády nebo se školou zabruslit. Navíc jakákoli podpora sportu dětí a mládeže je důležitá, takže této věci budu vždy a rád nápomocen. Více příležitostí ke sportu zároveň nabízí i více příležitostí k nalezení talentů, což nás coby hokejový národ bude jistě zajímat. Oceníme proto, pokud svůj názor vyjádříte prostřednictvím ankety, na kterou najdete odkaz na webových stránkách Prahy 5.

Veřejnou diskusi otevřeme i ohledně projektu Smíchov City, který na místě smíchovského nákladového nádraží chystá jiný soukromý investor. V tuto chvíli jsme v OC Nový Smíchov zajistili výstavu modelu urbanistického řešení území, který zpracovali studenti Fakulty architektury ČVUT. Součástí výstavy bude i prezentace přípravy projektu a jednoduchá anketa. Koncem zimy plánujeme pokračování výstavy v Malé výstavní síni ve

Štefánikově ulici s tím, že souběžně zahájíme spolu s Institutem pro plánování a rozvoj hl. m. Prahy širokou diskusi a sociologické šetření. Vaše názory, názory odborníků i dotčených úřadů následně zohledníme nejen v komunikaci s investorem projektu.

Výstavu i diskusi jsme před časem slíbili, nyní nastal čas na realizaci. Společně můžeme hledat nejlepší řešení pro rozvoj i budoucí podobu naší Prahy 5. Předem vám děkuji za vaše náměty, postřehy a reakce.

MUDr. Radek Klíma
starosta MČ Praha 5



OBSAH

- 4 Šmukýřka:** Likvidátor bytového podniku skončil
- 5 Uzavírka:** Bieblova ulice získá nový háv
- 7 Čestná občanství:** Přihlášky do půlky listopadu
- 10 Železniční most:** Lávky se dočkají rekonstrukce
- 11 Motolské údolí:** Radnice se zeptá občanů
- 12 Talent Prahy 5:** Poslední šance se přihlásit
- 14 Kulturní servis:** Nabídka klubů, galerií a divadel
- 25 Festival alpinismu:** Přijede i Reinhold Messner
- 26 Fórum:** Názory politiků k aktuálnímu tématu



Víte, že městská část Praha 5 komunikuje i na Facebooku?

Připojte se na Facebook
www.facebook.com/mcpraha5

**Jsme tu pro vás
a váš názor nás zajímá**

POZVÁNKA NA JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Starosta MČ Praha 5 MUDr. Radek Klíma svolává patnácté zasedání Zastupitelstva městské části Praha 5, které se bude konat v úterý 22. listopadu 2016 od 13 hodin v zasedací síni ZMČ Praha 5, Štefánikova 13-15, Praha 5 (6. patro).



ZPRAVODAJSTVÍ

BYTOVÝ PODNIK

Likvidátor skončil, podivně prodal parcely

Rada páté městské části odvolala Bohumila Kose z funkce likvidátora Bytového podniku v Praze 5. Reagovala tak na situaci, kdy v dražbě prodal parcely v sousedství domů Na Šmukýřce, jejichž majitelé pozemky dosud využívali jako zahrady.

Podle územního plánu jde o čisté obytné území a je zde možná výstavba – místní se proto zcela odůvodněně nové výstavby obávají. „V posledních týdnech jsme s likvidátorem Bytového podniku v Praze 5 vedli jednání, jejichž cílem měla být náprava a řešení situace, ovšem neúspěšně,“ uvedl radní Pavel Richter (TOP 09). Podle něj existuje reálné podezření, že likvidátorem byla opomenuta existence smluvního předkupního práva třetích osob k předmětu dražby. Osoby, kterým svědčí smluvní předkupní právo, se budou u soudu domáhat vyslovení neplatnosti dražby. Pomoci chce i radnice Prahy 5 – ta již vstoupila do jednání s právníky společenství vlastníků jednotek dotčených objektů.

„Podobné jednání je nepřijatelné. Zareagovali jsme na kritiku lidí na Facebooku a okamžitě začali situaci řešit. Napříště by se měl celý systém změnit. Přestože jde o prodej státního majetku, to znamená, že nejde o ma-



Dominantou lokality, ve které byly nedávno prodány státní pozemky, je usedlost Šmukýřka

jetek městské části, budeme chtít být o všech prodejkách informováni a tyto informace postupovat dál veřejnosti. Tak aby se nestalo, že sousedi prodávaných pozemků nebudou mít o dražbě informace,“ dodal starosta Prahy 5 Radek Klíma (TOP 09). ■ hš

KOMUNIKACE

Na opravy chodníků půjde přes 50 milionů

Více než padesát milionů korun půjde do oprav chodníků na území páté městské části. Radnice Prahy 5 se na akci podílí částkou pěti milionů.

„Opravy provede Technická správa komunikací. Nejedná se o naše chodníky, proto je nemůžeme opravovat. Převod peněz na vlastníka, respektive správce chodníků, je jediná možnost, jak dosáhnout nápravy,“ uvedl zástupce starosty Martin Slabý (ANO 2011).

Správa komunikací by podle pražského magistrátu měla komunikace zrekonstruovat ještě letos. S finančním příspěvím radnice Prahy 5 se opraví chodníky v šesti lokalitách. Konkrétně se jedná o ulici Butovická (před ZŠ waldorfská), Grafická (úsek od nároží s ulicí Na Čechelčice po vjezd č. 24), Pod Kesnerkou (schodiště do ulice Na Neklance) a části chodníků v ulicích Na Černém vrchu, Na Cihlářce a Na Valentině.

Z peněz hlavního města se pak opraví například chodníky v ulici Na Hřebenkách, U Plátenice, Na Březince, Xaveriova, U Malvazinky a Na Březince. Nového kabátu se dočkají i schody v lokalitách Holubova, K Vodojemu, Koulka, Nad Klikovkou, Na Vršku a Podbělohorská. ■ red

POZVÁNKA

Výstava modelů studentů Fakulty architektury ČVUT a prezentace přípravy projektu **Smíchov City**

Obchodní centrum Nový Smíchov
3. podlaží (směrem k ul. Plzeňská)
1.–24. listopadu 2016

Zve Radek Klíma
starosta MČ Praha 5





OBYTNÉ DOMY WERICHOVA

Radnice nesouhlasí s výstavbou

Samospráva radnice Prahy 5 podala námítky k územnímu řízení stavby „Obytné domy Werichova“. Stalo se tak během veřejného projednání 4. října.

Stavba není v souladu s územním plánem ani s jeho urbanistickou koncepcí. Naopak je v přímém rozporu s urbanistickou koncepcí rozvoje Barrandova,“ sdělil starosta Radek Klíma (TOP 09).

Podle radnice investor překračuje limity dané územním plánem na obytné funkce v rámci celé funkční plochy SV-H (všeobecně smíšená). Investor tam totiž již postavil jeden čistě obytný soubor Výhledy Barrandov, kdy vyčerpal prakticky polovinu

obytné funkce plochy. „Čistě obytná funkce, to znamená pouze bydlení, není v takovém rozsahu přípustná, pro fungování lokality je potřeba i občanská vybavenost. Stavební úřad by měl prověřit, zda investor již při stavbě objektu Výhledy Barrandov nepožádal o výjimečnou přípustnost čistě obytné funkce s tím, že následující stavba bude využita právě pro funkce občanské vybavenosti,“ informoval starosta.

Mimo to radnice nesouhlasí ani s řešením parteru do ulice Werichova, který je pro uliční prostor bulváru naprosto destrující.

V rámci projektu „Obytné domy Werichova“ by měly vyrůst dva bytové domy o dvou podzemních a devíti nadzemních podlažích s celkem 314 byty. ■ hš

UZAVÍRKA

Bieblovu ulici čeká oprava

Oprava vodovodních řadů v Bieblově ulici způsobí vcelku významná dopravní omezení. Přesný termín zahájení prací v době uzávěrky tohoto čísla ještě nebyl znám, investorovi ještě chyběla potřebná razítka.

Rekonstrukce si vyžádá jak zásadní snížení počtu parkovacích možností v ulici (parkování bude možné jen v její horní části), tak i omezení jejího průjezdu. Ve směru od ulice U Santošky až k Radlické ulici bude provoz pouze jednosměrný. V opačném směru řidiči musí jet po Radlické a dále zabočit doleva do Ostrovského ulice nebo do oblasti Malvazinek použít ulici K Vodojemu.

„Ačkoli odbor dopravy ÚMČ Praha 5 je odpůrcem provádění zemních prací v zimních měsících, tak v tomto případě práce povolí, a to z důvodu, aby na ně mohla v příštím roce navázat kompletní oprava Bieblovy ulice, a to v úseku mezi ulicemi U Santošky a Radlická, která zásadně změní stavebně-technický charakter komunikace a upraví prostory pro pohyb pěších i parkování vozidel. Stranou nezůstane ani ochrana vzrostlého platanu, který se nachází na křižovatce s ulicí Na Doubkové,“ uvádí se ve vyjádření odboru dopravy. Opravy vodovodních řadů v jednotlivých etapách by měly probíhat až do března příštího roku. ■ red

KRÁTKÉ ZPRÁVY

NESOUHLAS S PŘÍSPĚVKEM

Starosta MČ Prahy 5 odeslal na magistrát stanovisko k úpravě finančních vztahů k městským částem Prahy z rozpočtu hlavního města na rok 2017. „Radní Prahy 5 nesouhlasí s navrženým dotačním vztahem, který je stanoven na 2900 korun na jednoho obyvatele. Požadujeme jeho navýšení, a to na 3400 korun,“ uvedl starosta Radek Klíma (TOP 09). Z dotace se hradí provoz a výkon přenesené státní správy, tzn. agend, které úřad musí vykonávat. „A bohužel do určité míry dotovat, takže se pak musí omezovat jiné výdaje,“ dodal. ■

PENÍZE NA AKCE ŠKOL

Radnice uvolnila více než tři sta tisíc korun na akce mateřských a základních škol, které školy podniknou do konce roku 2016. „Jedná se o různé aktivity, výlety, kurzy, dílny či závody, které jako radnice rádi podpoříme,“ uvedl zástupce starosty Vít Šolle (KDU-ČSL). Celkově by mělo jít o tři desítky akcí. ■

PAMÁTKA VETERÁNŮ

Pátá městská část již tradičně v předvečer Dne válečných veteránů a obětí válek uctí jejich památku. Slavnostní pietní akt se bude konat ve čtvrtek

10. listopadu od 15 hodin v prostoru u Pomníku padlých ve 2. světové válce na náměstí Kinských. ■

VÝSTAVBA NA FARKÁNĚ

Kvůli jejímu hrubému porušení vypověděla radnice páté městské části smlouvu se společností Central Group 23. investiční. Týkala se nájmu pozemku Na Farkáně, na kterém firma v současnosti staví dva viladomy. Starosta Prahy 5 Radek Klíma (TOP 09) svolal na konci září na místě stavby jednání mezi představiteli radnice, developerem a místními obyvateli. Schůzky, jež proběhla přímo na

místě stavby viladomů, se nakonec zúčastnili pouze zástupci Prahy 5 a zmíněné společnosti. ■

ADVENTNÍ KONCERTY

I letos budou mít lidé možnost zpestřit si předvánoční čas návštěvou adventních koncertů v letohrádku Portheimka. Konají se každou adventní neděli od 16 hodin. Například 27. listopadu vystoupí kvartet Pražského filmového orchestru, o týden později soubor Trio Grazioso. Vstupné na jednotlivé koncerty je sto korun. Vstupenky lze zakoupit v pokladně Galerie Portheimka. ■

ZPRAVODAJSTVÍ

POHÁDKOVÝ LES

Akce přilákala tisíce lidí

Více než jedenáct tisícovek malých i velkých si přišlo užít další ročník akce Pohádkový les.

Počásí sice zlobilo, ale i tak Cesta kolem světa za 80 minut návštěvníky pobavila. „Pohádkový les jsme pro Prahu 5 dělali již pošesté, a přestože se tradice na dva roky přerušila, letos jsme na ni opět navázali a vrátili se do Kinského zahrady,“ řekla majitelka firmy Velká dobrodružství a organizátorka akce Lucie Nachtigallová.

Akci zaštil radní Prahy 5 Petr Lachnit (ANO 2011). „Účast lidí několikanásobně předčila očekávání. Radnice bude rozhodně takovéto aktivity i nadále podporovat,“ dodal. ■ red



Děti u každé ze zastávek plnily úkoly a na konci trasy je indická princezna Aida nechala vybrat si dárek ze zlatých a stříbrných truhliček. Akce se zúčastnil i její iniciátor – radní Petr Lachnit.



Přijďte na slavnostní rozsvícení vánočního stromu Prahy 5

1. adventní neděle 27. listopadu 2016 v 17 hodin před kostelem sv. Václava. Připraven je slavnostní program.

Zve starosta Prahy 5 Radek Klíma

DEN PÁRY NA SMÍCHOVĚ

Výtopna Zlíchov otevírá dveře veřejnosti

Všichni příznivci lokomotiv, páry a starých strojů by si v kalendáři měli zaškrtnout sobotu 19. listopadu. Od 10 hodin se totiž ve Výtopně Zlíchov koná Den páry na Smíchově.

Můžete se těšit na komentované prohlídky historickým objektem výtopny, výstavu parních lokomotiv, která je největší sbírkou v Praze, nebo se také

budete moci svést parním vlakem po okolí. Součástí expozice bude i výstava nákladních automobilů značek Praga a Tatra. Na místě bude zajištěno lehké občerstvení a zakoupit si budete moci nejrůznější upomínkové předměty.

Vstup do výtopny bude zdarma a nejlépe se do ní dostanete ulicí Ke Sklárně. Radnice páté městské části činnost spolku Výtopna Zlíchov podporuje a záštitu nad akcí a spolkem převzal radní pro kulturu Viktor Čahoj (TOP 09). ■

Na akci nebudou chybět ani parní lokomotivy



Foto: Vít Voráček

ČESTNÁ OBČANSTVÍ

Kandidáty lze navrhopvat do půlky listopadu, vyhlášení bude v únoru

Pátá městská část bude i v příštím roce pokračovat v obnovené tradici udělování čestných občanství.

Návrhy na ocenění je možné zasílat do 15. listopadu 2016 na adresu: Úřad městské části Praha 5, oddělení sportu kultury a pořádání akcí, nám. 14. října 1381/4, 150 22 Praha 5. Na obálku napište „čestné občanství“. Návrh musí obsahovat základní údaje o navrhované osobě a důvody

vou zprávu minimálně o délce poloviny normostrany A4, ve které budou zhodnoceny zásluhy o rozvoj městské části nebo uvedena významná umělecká, vědecká či jiná díla mající vztah k Praze 5. Nezapomeňte také uvést kontakt na navrhovatele.

Po schválení navržených kandidátů zastupitelstvem budou ocenění slavnostně předána v rámci „Dnů Prahy 5“. Ty se budou konat v polovině února příštího roku, a to u příležitosti výročí povýšení Smíchova na město. ■ red

CO VÁS PÁLÍ

Radnice Prahy 5 avizovala, že chce parkoviště na Barrandově přeměnit na P+R. Zbyde pak dostatek míst i pro tamní obyvatele?

Radnice ještě před spuštěním parkovacích zón zadala studii na zjištění potenciálních kapacit parkovišť a parkoviště v ulici Lamačova bylo vytipováno jako jedno z těch, kde je možné jednoduchým stavebním zásahem navýšit jeho kapacitu skoro dvojnásobně. Takových lokalit je v pátém obvodu hned několik. O jejich následném využití jako parkoviště P+R nebo parkoviště pro rezidenty se bude v každé lokalitě zvlášť diskutovat s občany v okolí a podle toho bude následně postupováno. V této chvíli není toto parkoviště pro P+R určené, a pokud nějakou takovou plochu na Barrandově máme, tak je to dnešní pole u Holyně, ale to je otázkou několika let. Doufáme, že se si tuace s parkováním v celé naší městské části pro naše rezidenty výrazně zlepší po celoplošném zavedení parkovacích zón. Vedení radnice chce maximálně hájit zájmy občanů Prahy 5, aby pokud možno jen minimálně pocítili zaváhání Středočeského kraje v souvislosti se zavedením zón placeného stání. ■

OMLUVA A OPRAVA

V říjnovém vydání Pětky jsme na straně 17 uveřejnili chybný životopis herce Roberta Jaškówa. Jeho správnou verzi přinášíme v tomto čísle. Panu Jaškówovi a čtenářům se omlouváme.

ROBERT JAŠKÓW

Český divadelní, televizní a filmový herec se narodil v roce 1969 v Trutnově, vyrůstal ale v Peci pod Sněžkou. Po maturitě na gymnáziu v Trutnově vystudoval pražskou DAMU. Působil v Činoherním studiu v Ústí nad Labem, později v Praze v CD94 v Celetné a nyní ve Švandově divadle. Získal cenu Telemanie za roli profesora Daňka ve filmu Ivana Pokorného Smrt pedofila (2003). Hrál v seriálech Ranč U Zelené sedmy, Ulice a Expozitura. ■

TÉMA

Jinonice, či Barrandov. Kde může vyrůst hala?

Leckomu se může zdát, že český hokej zažívá ústup ze své slávy. Nejen český fanoušek, ale v podstatě celý národ byl zvyklý na pravidelný přísun medailí. Odborníci říkají, že jednou z příčin tohoto stavu může být v porovnání s hokejovou konkurencí nedostatek ledových ploch v Česku. To se ale nyní může změnit. Soukromý investor nedávno přišel s projektem výstavby zimních stadionů. A jeden z nich by chtěl ve spolupráci s Českým svazem ledního hokeje postavit na území pátého pražského obvodu.

První jednání zástupců radnice Prahy 5 s investorem se uskutečnilo začátkem října. „Projekt je velmi zajímavý. Radnice chce rozhodně podpořit sportování mládeže i zachování pozice českého hokeje ve světě. Mládežnický hokej a hokej vůbec potřebuje více prostoru a možností. Investor má již vytipovaná místa, kde by hala mohla vyrůst. Určitě se ale zeptáme na názor občanů,“ prohlásil starosta Prahy 5 Radek Klíma (TOP 09), který sám je aktivním sportovcem. Podle něj ale radnice bude podporovat jen takové řešení, při kterém bude moci halu využívat i široká veřejnost, s výukou bruslení by tak zde mohly počítat i školy.

Česko kapacitně zaostává

V Česku je nyní v provozu skoro 170 ledových hokejových ploch. Většina z nich je ale nevyhovujících a neodpovídají požadavkům současnosti. Srovnatelné hokejové velmoci, jako jsou Švédsko či Finsko, jsou na tom několikanásobně lépe. Český svaz ledního hokeje si tento stav uvědomuje a výstavbu nových ledových ploch především v blízkosti škol má mezi hlavními prioritami. „Stále více investujeme do mládeže, zájemců přibývá, proto je nutné mít více hal,“ vysvětlil bývalý reprezentační brankář a manažer rozvoje hokejového svazu Milan Hnilička. Domnívá se, že současná nabídka



Chceme se občanů zeptat nejen na názor ohledně umístění haly, ale i na představu, jaké služby by měla veřejnosti nabídnout

ledových ploch je i v hlavním městě nedostatečná. Nyní je v metropoli k dispozici osm zimních stadionů. Zajímavý je rovněž údaj, že více než 120 českých měst s počtem obyvatel nad pět tisíc nemá krytý stadion.

„V Praze 5 jsme vytypovali dvě lokality, umístěné ve vazbě na podporu mládežnického sportu v blízkosti škol. Jde o sportovní areál na Barrandově a prostory u Základní školy a mateřské školy Tyršova v Jinonicích,“ řekl čtyřnásobný mistr světa, vítěz olympiády v Naganu a rovněž investor Martin Procházka.

Vyrostе stadion v Jinonicích?

Z projektu vyplývá, že vzhledem k dostupnosti veřejnou dopravou a prostorovému uspořádání ve vazbě na lepší funkčnost a návaznost na dopravní infrastrukturu se lépe jeví jinonická varianta. Místo je velmi dobře dostupné po pozemních komunikacích i z blízké stanice metra Jinonice. „Poloha stadionu bude zasazena do volného prostoru mezi školu, venkovní oplocené hřiště a bytovou výstavbu. Součástí projektu přirozeně je i vyřešení parkovacích stání a příjezdových komunikací. Vymezený prostor je v souladu s územním plánem a navrhovaná budova se svým prostorovým uspořádáním a výškou začlení do okolní zástavby,“ informoval Procházka.

Náklady na výstavbu stadionu činí minimálně 60 milionů korun, záleží na zvolené variantě. Nabídnout může nejen ledovou plochu s hledištěm, ale i 18 šaten, restauraci, sportovní obchod, kancelář a klubovnu či skladovací prostory. V projektu se počítá se stylově čistou architekturou, přičemž zůstává zachována funkčnost a estetičnost. Využití může být osmiměsíční, nebo celoroční. „Chceme se lidí zeptat na názor nejen ohledně umístění haly, ale i na představu, co vše by měla nabídnout.

I z toho se pak bude odvíjet její velikost a vybavení. Musím zdůraznit, že jednání jsou teprve na začátku a jde o soukromého investora. Radnice se na projektu nebude nijak finančně podílet,“ dodal starosta. ■

Chcete sdělit svůj názor na výstavbu hokejové haly? Máte možnost na www.praha5.cz do 18. 11.





Foto: Dreamstime, archiv M. Hniličky, DPU REVIT

Rybníky nezamrzají, potřebujeme umělé plochy

Zájem o mládežnický hokej roste, nabídka ledových ploch je ale nedostatečná, říká bývalý hokejový brankář Milan Hnilička, trojnásobný mistr světa a vítěz olympiády v Naganu, který má nyní v rámci Českého svazu ledního hokeje na starosti jeho rozvoj.

Podporujete výstavbu nových hokejových hal. Jaká je nabídka ledových ploch v metropoli?

Nedostatečná. Fanoušci chtějí od národního týmu, aby porážel například Kanadu, jenže tam má větší město s blízkým okolím podobný počet stadionů, jako je v celé České republice.

Zimní stadiony přitom patří mezi nejvíce využívaná sportoviště vůbec. V průměru se na nich bruslí či hraje hokej deset až dvanáct hodin denně. Často se stává, že amatérští hokejisté jsou

nuceni hrát po nocích.

Někteří si přesto mohou myslet, že se provoz nakonec nevyplatí. Váš reprezentační kolega František Kučera před lety



investoval do stadionu v Letňanech. Daří se mu?

Franta má nyní parádní juniorský klub, hala praská ve švech i přesto, že tam jsou k dispozici dvě ledové plochy. Podařilo se mu i ideálně nabízet objekt veřejnosti. I z této zkušenosti vyplývá, že investovat do této branže má smysl.

A co hokejový stadion v Praze 5 na Nikolajce?

Hraje v něm hokejový tým ze Zbraslavi. Ale stadion má již svá nejlepší léta za sebou, podmínky tam nejsou ideální, zázemí je ve špatném stavu.

U fanoušků jsou poslední dobou cítit určité pochybnosti o konkurenceschopnosti českého hokeje. Medaile nepřibývají, soupeři začínají být „jinde“. Co s tím?

Za prvé musím říct, že je chápu. Za druhé chci ale připomenout, že český hokej stále patří mezi nejlepší světovou šestku, a to je skvělé. Členskou základ-

nou se nikdy nebudeme rovnat Kanadě, USA či Rusku. Je přitom jasné, že čím více hráčů, tím více talentů. V Čechách to vždy byla především otázka práce trenérů.

Máme jasnou filozofii a tou je atraktivita a zábava pro naše malé hokejisty. Nechceme výsledkaření, ale výchovu rozdílových hráčů. Jejím základem je posilování práce s mládeží a rozšiřování základny. Do hry dostáváme více profesionálních trenérů a sjednocujeme metodiku výuky. Snažíme se dostat k hokeji více lidí a zajistit, aby o něj v malých městech nepoklesl zájem. To se nám vcelku daří, narážíme ale na pro někoho možná úsměvný problém.

V zimním období totiž kvůli klimatickým změnám jen zřídkakdy zamrzají rybníky a děti tím přicházejí o přirozenou nabídku ledové plochy. Jedinou možností je pak výstavba zimních stadionů. Nemám na mysli monstra, jaká známe třeba z NHL. Podporujeme projekty i sebemenších zařízení, nejlépe v blízkosti škol. Ideálním řešením jsou nízkonákladové, konstrukčně jednoduché stavby. V této souvislosti si velmi vážím přístupu starosty Prahy 5, který si zmíněný problém uvědomuje. A zájem už cítíme i ze strany vedení jiných měst.

Příznivci hokeje ale mohou být netrpěliví...

Vždy si musíme uvědomit, že výsledky práce s mládeží jsou vidět třeba až za deset let. Tam se ukáže, zda to děláme dobře, či nikoli. ■ tk

ROZVOJ & DOPRAVA

ŽELEZNIČNÍ MOST

Lávky čeká rekonstrukce

Lávky pro pěší na železničním mostě přes Vltavu čeká oprava. Měla by stát 16 milionů korun. Není zatím jasné, kdy rekonstrukce začne, alespoň jedna z lávek by však měla být vždy v provozu. Vyplývá to z oznámení ve Věstníku veřejných zakázek.

Podle mluvčí Technické správy komunikací Barbory Liškové se přesná doba rekonstrukce a její cena stanoví až po výběru dodavatele stavby. Opravy by měly trvat osm měsíců. Uzavřena by měla být nejprve pravá, pak levá lávka. Lávky jsou umístěné po stranách mostu z vnější strany nosníků. Jejich nosná konstrukce je zrezivělá. Cílem rekonstrukce je poškozené prvky nahradit novými, případně zesílit nevyhovující prvky tak, aby byla zaručena dostatečná únosnost lávky. Vyměněny budou také dřevěná mostovka a zábradlí, opraveno schodiště.

Památkově chráněný železniční most byl dokončený roku 1901. V roce 2004 byl prohlášený nemovitou kulturní památkou. Správa železniční dopravní cesty loni odhadovala životnost mostu při dosavadním zatížení asi na 30 let. ■ red



Při opravách lávek bude vždy aspoň jedna průchozí

PARKOVÁNÍ

Plzeňskou ulici lze využít

Záchytné parkoviště na Plzeňské ulici by mohlo, namísto současného odtahového parkoviště, vzniknout během pár dnů, maximálně týdnů. „Vedl jsem v posledních dnech jednání, na nichž jsme si potvrdili, že ukončení provozu odtahového parkoviště je možné prakticky okamžitě. Technicky to již musí dokončit hlavní město,“ informoval starosta Prahy 5 Radek Klíma (TOP 09). Parkoviště na Plzeňské ulici je v majetku hlavního města. Patří mezi čtyři místa, která pátý obvod vytipoval pro Prahu, kde by město mohlo záchytná parkoviště zřídit. ■

NEBYTOVÉ PROSTORY

Nová pravidla pro pronájmy

Radní pátého obvodu schválili nová pravidla pro pronájmy nebytových prostor, které spravuje městská část. Nebytové prostory se již budou vybírat dvoukolově s tím, že v prvním kole předloží zájemci záměr, až v druhém kole se bude hodnotit cena. „Chceme tím zajistit vliv městské části na pokrytí služeb a nabídky v dané lokalitě, jen tak můžeme vyjít vstříc poptávce místních obyvatel. Pokud budeme vědět, že v místě je například příliš bufetů, ale chybí opravna obuvi, upřednostníme opravnu obuvi. Nebo budeme mít za určitých podmínek možnost zachovat původní, již fungující provoz, pokud řádně platí nájem a lidé jsou s ním spokojeni,“ vysvětlil radní Pavel Richter (TOP 09). ■ heš

BARRANDOV

Parkování na střeše úkrytu se vyřešilo

Městská část Praha 5 vstoupila do řešení situace ohledně parkování na střeše dvou krytů civilní obrany ve Wassermannově ulici, která souvisí s opravami střechy.

Podle vyjádření správce úkrytu, Správy služeb hlavního města Prahy (SSHMP), jsou opravy na střeše úkrytu nutné z důvodu zatékání dešťové vody do vnitřních prostor. Na opravy naváže úprava parkovacích stání. Konkrétně se jedná o umístění mechanické zábrany u každého stání, kterou bude moci ovládat pouze nájemce místa

a SSHMP. Nájemci budou současně vázáni povinnostmi, např. včasným vyklizením prostoru v případě potřeby. Vyřešeno je i nájemné za parkovací stání. „Nemůžeme zasahovat do kompetencí hlavního města a jeho institucí, ale podařilo se nám se Správou služeb hlavního města Prahy dohodnout na 500 korunách měsíčně, což je rozumná cena,“ říká radní pro dopravu Tomáš Homola (DJK).

„Parkování v této lokalitě by mělo pomoci i plánované P+R parkoviště na budoucí konečné prodloužené tramvajové tratě, kde by mohla vzniknout parkovací kapacita i pro dlouhodobé stání místních obyvatel,“ dodal radní Homola. ■ hš

ROZVOJ

MOTOLSKÉ ÚDOLÍ

Studie jde do druhé fáze, radnice se opět zeptá občanů

Již několik měsíců běží práce na vypracování urbanisticko-architektonické studie Motolského údolí, která navrhne koncepční, ucelené řešení městského parteru a veřejného prostranství dané lokality. Studie je zpracovávána ve dvou etapách, v současné době se dokončuje návrh první a zahajuje participační část druhé.

Během analytické fáze veřejnost v říjnu mohla využít čtyř historických a urbanistických procházek po Motolském údolí, dvou navazujících veřejných plánovacích setkání a sdělit své názory.

V rámci studie, která navrhne koncepční a ucelené řešení městského parteru a veřejného prostranství dané lokality, se aktuálně zpracovává území od Buďánek po Bucharovu a Kukulovu ulici. Navazuje se tak na první etapu, během níž se před několika měsíci za-



Foto: Jolana Amazouz Moravcová

Na veřejných plánovacích setkáních se čile diskutovalo, každý mohl vyjádřit svůj postoj

čala řešit lokalita Plzeňská–Vrchlického, a to od městského okruhu po osadu Buďánka. Na urbanisticko-architektonické studii pracuje na základě zadání radnice pátého obvodu ateliér A69.

„Zpracování studie Motolského údolí klade velký důraz na participaci veřejnosti. Proto se zpracovatelé studie ptají na názory

místních, na jejich vnímání lokality i na představy o budoucí podobě údolí,“ uvedl starosta Prahy 5 Radek Klíma (TOP 09). V současnosti ateliér dokončuje návrh první části studie, který by měl být ještě před vypracováním finální podoby představen veřejnosti kvůli zpětné vazbě během následujícího půl roku, a zahajuje participační část etapy druhé.

Názor obyvatel bude výchozím bodem pro samostatnou koncepční studii veřejných prostranství, která se zároveň stane podkladem pro regulační plán. V rámci jejího zpracování bude rovněž řešena lokalita mezi komunikacemi Plzeňská a Vrchlického (proluky v ulici Hlaváčova) a předprostor Buďánek (křižovatka Plzeňská – Nad Zámečnickí). Studie předloží koncepční, ucelené řešení městského parteru a veřejného prostranství dané lokality. ■ hš

Informace k participaci lze najít na www.facebook.com/motolskeudoli nebo na webových stránkách www.motolskeudoli.praha5.cz/.

INZERCE



panorama HLUBOČEPY

OBJEVTE BYDLENÍ S VÝHLEDEM

PANORAMAHLUBOCEPY.CZ

TALENT PRAHY 5

Přihlaste se do soutěže muzikantů

Ještě do 10. listopadu se mohou přihlásit zájemci do soutěže Talent Prahy 5, která se každoročně koná pod záštitou radnice pátého obvodu. Přehrávka soutěžících se uskuteční 15. listopadu ve zkušebně PKF – Prague Philharmonia.

Vítězové budou mít opět možnost vystoupit na koncertě za doprovodu orchestru PKF – Prague Philharmonia pod taktovkou Leoše Svárovského. Soutěže se mohou zúčastnit žáci základních uměleckých škol a soukromých učitelů hudby, kteří bydlí či studují na území městské části Praha 5, 13 a 16 a nebylo jim ještě 26 let. Zúčastnit se mohou také pěvecké sbory. Podrobné podmínky soutěže najdete na www.pkf.cz.

Přihlášky můžete posílat e-mailem na adresu kasparova@pkf.cz do 10. listopadu. Koncert laureátů se odehraje 21. února 2017 a vstup bude opět zdarma.

Soutěž Talent Prahy 5 má již desetiletou tradici a koncerty vítězů mají neopakovatelnou atmosféru. Pro mnohé mladé muzikanty jde o první příležitost zahrát si s „opravdovým“ orchestrem za zády a získají tím cennou zkušenost i motivaci pro svou další hudební dráhu. ■ tk



Loňský ročník soutěže vyhrál Jakub William Gráf

AKCE

MĚSTSKÁ KNIHOVNA V PRAZE 5

Pobočka Barrandov

■ 23. 11., od 17 hodin
Pořad Prokopské údolí – včera, dnes a zítra. Provází PhDr. Jindřich Noll. Vstup volný.

Sebevzdělávací cyklus Rodičovství probíhá vždy v úterý od 9.30 do 12 hodin

- 1. 11. Uspokojování potřeb
- 8. 11. Zodpovědnost
- 15. 11. Stále se opakují...
- 22. 11. Pravda a lež
- 29. 11. Dárky

Klubovna Městské knihovny v Praze na Barrandově, Wassermannova 926/16.

Pobočka Ostrovského

■ 2. 11., 15–19 hodin

Tradiční oslava Halloweenu.

Kostýmy na sobě či s sebou.
24. 11., 17 hodin.

■ **Dostojevskij a ruské dějiny.**
Přednáška doc. Jana P. Kučery. Vstup volný.

Pobočka Smíchov

■ 7. 11., 17 hodin
Židé v Českém království 14. století (Složité život vyvoleného národa uprostřed Evropy). Cyklus přednášek Jakuba Rychtara.

NÁRODOPISNÉ MUZEUM NÁRODNÍHO MUZEA (MUSAION)

■ 3. 11., 18–19.30 hodin
Cyklus Slovo, tradice a kontext mokře chodí v suše: Vodník v české literatuře

Od října 2016 startujeme přednáškový cyklus Slovo, tradice



a kontext. Jedná se o řadu přednášek pořádaných vždy první čtvrtek v měsíci, která je věnovaná různým fenoménům tradiční a současné slovesnosti. Přednášky ve spolupráci s Národopisným muzeem pořádá a uvádí Ondřej Skovajsa, Ph.D., a Centrum pro studia orality a gramotnosti (více na FB a www.nm.cz). Listopadovou přednášku o fenoménu

„vodník“ pronese bohemista Pavel Šidák, Ph.D., z Ústavu pro českou literaturu AV ČR. Vstupné: 30 Kč

■ 12. 11., 10–17 hodin
Tradiční řemeslné dílny – výroba králických dřevěných figurek

Josef Komárek (nositel tradičního lidového řemesla) vám předvede základy techniky řezbářského umění. Naučíte se základní řezy králického řezbářského rukopisu, historii králických betlémů a celého Králicka a získáte šablony k výrobě základních králických figurek. Na kurzu budou mít účastníci zapůjčený profesionální řezbářský nůž. Cena zahrnuje kurzovné, veškerý materiál a vstupné do muzea.

MEETFACORY

Jít ke kořenům morálky a mravnosti

Dospívající dvojčata přiveze matka z velkého města na venkov k babičce, které sousedé neřeknou jinak než Čarodějnice. Je válka, ve městě není co jíst.

Brzy se ukáže, že život s babičkou na kruté vesnici může být pro dvojčata životu nebezpečnější než bomby dopadající na město. Chlapci, vykazující mimořádně racionální inteligenci, najdou způsob, jak bez úhony přežít. Surovost světa, který je obklopuje, je třeba pochopit, vzít ji za svou a přelstít ji. Inscenace je dramatičtější román Velký sešit, Děkaz a Třetí lež švýcarské spisovatelky maďarského původu Agoty Kristofové, která za tato díla, charakteristická úsečným, chladným a čistým stylem, až na kost oprostěným od zbytečnosti, obdržela hned několik literárních ocenění. K vidění bude 20. listopadu od 20 hodin.

„Za dětsky jednoduchými oznamovacími větami Třetí lži se hroučí pevnost světa. Jedinými hercovými rekvizitami při výkonu jsou mikrofon, provaz, hlína a voda. V MeetFactory neexistuje pravidelné pevné hlediště a pevné jeviště. Naopak zde každému představení dovolí vynutit si své dispoziční. Přímo mezi diváky, kteří se tak mohou také vzájemně pozorovat, se Jakubu Gottwaldovi daří vlastním hlasem zhmotnit



Do galerie můžete zajít na videoinstalaci fotografií o putování člověka za lepším životem

postavy živější a krutější, než je divákům příjemné. Hlas je příležitostně elektronicky modulován, čímž dosahuje ještě zvrhlejších podob postav, které jsou naivní, přestože jejich světem jsou chlad a zlo,“ napsala o představení Třetí lež Kateřina Nechvílová z Literárních novin.

V Galerii Kostka zase v rámci autorské výstavy představí Ivan Svoboda videoinstalaci a sérii fotografií zaznamenávající putování jedinců Homo sapiens sapiens za lepším životem a překonávání různých nástrah a bojů s nepřízní osudu. Vytouženým cílem je malá vesnice na Českolipsku. Akce trvá do 17. listopadu. ■ red

PÖRTHEIMKA

Písňe Karla Kryla

■ 4. 11., 17 hodin

Křest knížek z nakladatelství Kmen
Křest Almanachu Kmene 2016, knihy literárněvědních esejů A. Mikuláška a knihy poezie Petra Žantovského.

■ 10. 11., od 18 hodin

Pocta Karlu Krylovi aneb Karel Kryl, největší uprchlík

Ve dnech výročí události, která nám přinesla svobodu, zahraje kapela Missa písňe Karla Kryla s hobojem a malým dívčím sborem.

■ 10. 11. od 17 hodin

Opožděně k 85. narozeninám

Veřejná autogramiáda Jiřího Stránského

■ 2.–18. 11., út–ne 13–18 hodin

Moře pro Kořenského

Výstava k výtvarnému projektu žáků ZŠ a MŠ Kořenského s výtvarnou skupinou Živá Velryba.

■ 8. 11., 19 hodin

Večerní zamyšlení s harfou

Koncert přináší unikátní souznění strunných nástrojů v kombinaci s lidským hlasem. V programu se představí trio Arpa Grazioso se sólistkou Ludmilou Vernerovou. Během večera zazní díla skladatelů, kteří mají letos výročí – W. A. Mozart, Karel Stamice, Pavel Vranický – a jejich vrstevníků. ■

AKCE

Kapacita kurzů je omezena. Je potřeba se předem objednat (kristyna_hlavata@nm.cz, 773 793 412 nebo 257 325 766). Cena: 400 Kč.

■ 12. 11., 14–17 hodin
Tradiční řemeslné dílny – kurzy pro děti – holubičky ze šustí

Od září 2016 je pro děti připraven cyklus tradičních řemeslných dílen, které představí základní řemeslné techniky. Kurzy se konají každou druhou sobotu v měsíci. Na listopadové dílně si budou moci děti vytvořit holubičky ze šustí. Dílnu povede zkušená lektorka Eva Muková. Dětské dílny probíhají paralelně s oblíbenou výukou tradičních řemesel pro dospělé (dílna pro dospělé trvá od 10 do 17 hodin, obě skupiny mají

vlastní lektory). Vhodné pro děti od devíti let, případně dle domluvy. Cena zahrnuje kurzovné, veškerý materiál a vstupné do muzea. Kapacita kurzů je omezena. Je potřeba se předem objednat (kristyna_hlavata@nm.cz, 773 793 412 nebo 257 325 766). Cena: 150 Kč.

■ 12. 11., 17–20 hodin
Cyklus Folklorní regiony Čech, Moravy a Slezska, výroční tradice Prácheňska

V 17 hodin se můžete těšit na přednášku o tradicích Prácheňska. Přednáší: Mgr. Irena Novotná (Muzeum středního Pootaví Strakonice). V 19 hodin vystoupí hudební těleso Mladá dudácká muzika. Během večera budete moci ochutnat tra-

diční posvícenské pečivo „hněťtynky“. Další informace: kristyna_hlavata@nm.cz, 773 793 412 nebo 257 325 766. Vstupné: v ceně běžné vstupenky do muzea.

■ 24. 11., od 17 hodin
Zahájení výstavy „Milý ježíšku, přejí si...“

Přijměte pozvání na zahájení nové výstavy s názvem „Milý Ježíšku, přejí si...“. Vánoce zůstaly dodnes nejvýznamnějším svátkem v roce. Výstava pojedná o vánočních snech a přáních dětí. Jejich velkým přáním je dostat hračky a právě hračkám je tato výstava věnována. Průmyslová revoluce v 19. století přinesla nejen nové vynálezy, ale právě i nové hračky, které jsou zmodernizovanou světa

dospělých a pomáhají dětem pochopit, jak svět „velkých“ funguje. Přelom 19. a 20. století se stává „zlatou érou“ hračkářského průmyslu. Na zahájení výstavy vystoupí dětský folklorní soubor. Výstava potrvá do 31. 1. 2017. Autorkou výstavy je Mgr. Monika Tauberová. Vstup zdarma.



KULTURNÍ SERVIS

DIVADLO ORFEUS

- **2. 11., 19 hodin**
Uvedení knihy Inky Machulkové
Křest knihy nakladatelství Dybbuk
- **11. 11., 19 hodin**
Molière: Směšné preciózky
Baroko v klasickém hávu naruby!
- **14. 11., 19 hodin**
R. de Obaldia: Mopslíkem z lásky
- **25. 11., 19 hodin**
Molière: Směšné preciózky
- **30. 11., 19 hodin**
Kouzelná noc
Absurdní jednoaktová hra polského dramatika Slavomira Mrożka
Adresa: Praha 5, Plzeňská 76
www.orfeus.cz

KLUB KLAMOVIKA

- **4. 11., 19.30 hodin**
Improvizace KINO vs. BIZONI
K prvnímu zápasu v divadelní improvizaci další sezony se KINO – Improvizací tým rozhodl vyzvat úžasný tým BIZONI.
- **6. 11., od 15 do 17 hodin (čas jsou orientační)**
Nedělní výtvarné odpoledne pro děti – Halloween
- **13. 11., 18 hodin**
Vystoupení účastníků víkendového improvizčního workshopu
Je jich 12. Od pátku do neděle trénují divadelní improvizaci. Přijďte i vy podpořit ty, kteří se rozhodli jít s kůží na trh a zahrát před diváky.
- **14. 11. – 16. 11.**
Řečníště 2016
Již po třinácté se koná seminář řečnického umění pro studenty středních škol. Vstupné 450 Kč.
- **20. 11., 18 hodin**
Vystoupení účastníků víkendového improvizčního workshopu
- **25. 11.**
Bazárek dětského oblečení
Přijďte si vybrat ze zajímavé nabídky textilu, hraček a sportovních potřeb. Věci nevypůjčujeme ani ne-

prodáváme. Prodávající si rezervuje prodejní místo předem.

- **3. 12., od 9 do 17.30 hodin**
Staročeský adventní výlet
Celodenní program pro děti od 4 do 15 let (možno i v doprovodu rodičů) v duchu staročeských vánočních tradic.

KULTURNÍ KLUB POŠTOVKA

- Každé pondělí odpoledne
- Kurzy flétny a kytary
- Každé úterý
- **od 9, 10 a 11 hodin – individuální kurzy PC pro seniory**
- **odpoledne – kurzy klavíru, flétny a kytary**
- **od 14 hodin – rehabilitační cvičení pro seniory**
- **od 16.30 hodin – baletní předpraktika pro děti od tří let – MaJa**
- **od 17 hodin – malý kutil**
- **od 18 hodin – pěvecký sbor Bach-Collegium Praha**
- Každou středu
- **odpoledne – kurzy klavíru**
- **od 15 hodin – výtvarný kurz pro seniory**
- **od 19 hodin – taneční pro dospělé**
- Každý čtvrtek
- **odpoledne – kurzy klavíru a kytary**
- **od 19 hodin – cvičení na míčích**
- Každý pátek, odpoledne
- **Kurzy klavíru a flétny**

- **28. 11., 19.30 hodin**
Adventní koncert
Bach-Collegium Praha vás srdečně zve na adventní koncert do kostela sv. Šimona a Judy.

RC KAMARÁD CHAMELEON

- **9. 11., 10–11 hodin**
Montessori pod lupou – praktický seminář pro rodiče s dětmi
Zveme rodiče s dětmi od 0 do 6 let

na pravidelný praktický seminář, jehož cílem je pochopit principy Montessori pedagogiky.

- **12. 11., 14–17 hodin**
Dětské odpoledne: Archa Noemova
Vezměte svého plyšového kamaráda na Archu Noemovu k Motolskému rybníku. Společně zvířátka nalodíme na archu, se kterou se vydají po místním moři.

- **22. 11., 10.30–12 hodin**
Jak se stát vyrovnanou matkou?
Podívejme se na mateřství jako na velký dar pro ženu.

- **Každé pondělí, 10–11 hodin**
Kondiční cvičení s kočárky na Cibulce
Proměňte obyčejnou procházku s kočárkem v aktivní pohyb! Vhodné pro všechny akční maminky, které vozí své dítě v kočárku.

- **Každé pondělí, 15.15–16–17**
Přírodní tvůrčí dílna
Hry a tvoření s přírodními materiály, „přičichnutí“ k zemině.

- **Každé úterý, 9–10 hodin**
Cvičení Fitbelly s hlídáním dětí
Nové cvičení pro užší pas a posílení pánevního dna založené na dechovém cvičení.

- **Každou středu, 14.45–16.15**
Světýlka a Sluníčka – cvičení pro nejmenší
Cvičení pro maminky s nejmenšími dětmi je plně veršovaných říkadel a písniček propojených s cvičením na podporu psychomotorického rozvoje. Světýlka pro děti 0–10 m (od 14.45), Sluníčka 10–18 m (od 16.15).

STANICE PŘÍRODOVĚDCŮ DDM

- **4. 11., 11. 11., 25. 11., 16.30–19.30 hodin**
Podzimní výtvarné večery pro dospělé
Cena lekce 200 Kč, kurzu 800 Kč
- **9. 11., 10–11.30 hodin**
Dopoledne s poníky
Malé děti svezeme na ponících. Cena jízdy 30 Kč

- **12. 11.**
Fotografický kurz Jiří Michal
Blíže informace www.jmichal.cz

- **17. 11.**
Státní svátek – zavřeno

- **18. 11., 9–16 hodin**
Není škola, jdeme tvořit – příměstský tábor
pro děti školního věku, cena 300 Kč, přihlášky na hrdinova@ddmpraha.cz

- **26. 11., 9–17 hodin**
Výlet turistického kroužku, pro děti 7–15 let, cena 150 Kč
Přihlášky a bližší informace: rottova@ddmpraha.cz

- **26. 11.**
Adventní výlet – Tierpark Chemnitz (Německo)
Cena 690 Kč dospělí, 490 Kč děti, nutný pas, nebo občanský průkaz

- **4. 12., 10–17 hodin**
Adventní zastavení
Dílna pro veřejnost, aranžování věnců, vstupné 80 Kč/výrobek

- **11. 12., 9–16 hodin**
Amatérská burza minerálů a výstava fotografií geologického kroužku
Více než 50 m² výstavních ploch s minerály, vstupné 20 Kč

KOMUNITNÍ CENTRUM LOUKA

- **15. 11., 14–15 hodin**
10 + 2 nejlepších míst Evropy
Cestovatelská přednáška
- **28. 11., 10–11 hodin**
Přednáška „Jak se správně starat o třetí zuby a ústní dutinu“
Pravidelné aktivity pro seniory (pro seniory z MČ Praha 5 zdarma)
- **1., 8., 15., 22. a 29. 11.**
Kurz práce s PC
1. skupina – začátečníci (10–11)
2. skupina – začátečníci (14–15)
4., 11., 18., 25. 11.
3. skupina – pokročilí (14–15)

- **1., 8., 15., 22. a 29. 11.**
Francouzština – začátečníci (9–10)

■ 2., 9., 16., 23. a 30. 11.
Německá konverzace (11–12)

■ 3., 10. a 24. 11.
Angličtina – mírně pokročilí (8.50–9.50)

■ 3., 10. a 24. 11.
Angličtina – středně pokročilí (10–11)

■ 3. 11., 13–15 hodin
Povídání o kaštanech + dílna

■ Ostatní:
7., 14., 21. a 28. 11., 11–12 hodin
Kdo si hraje, ten nezlobí

Prostor pro setkání a zahrání si společenských her

■ 1., 8., 15., 22. a 29. 11., 11–14
iČajovna

Poradna s digitální technikou, prostor pro setkávání

■ 2., 9., 16., 23. a 30. 11., 10–11 hodin
Trénink paměti

NZDM

■ Nízkoprahový klub Louka je určen pro děti a mládež od 6 do 17 let

7., 14., 21. a 29. 11., 13–17 hodin
2., 9., 16., 23. a 30. 11., 13–17 hodin

■ Téma měsíce: Šikana
2. 11. Kvízové odpoledne
9. 11. Beseda o šikaně
16. 11. Film k tématu měsíce
23. 11. Vaření

KOMUNITNÍ CENTRUM PRÁDELNA

■ 4. 11., 14 hodin
Dekorace z dýní
výtvarná dílna pro děti ze ZŠ Kořenského

■ 5. 11.
Přednáška o Agnihotře
informace a přihlášky na e-mailu: jan.behunek@gmail.com

■ 10. 11., 15 hodin
Zazpívejte si s námi
hudební odpoledne (nejen) pro se-

TIP MĚSÍCE

Musaion představí vánoční sny dětí

■ 24. 11. 2016 – 31. 1. 2017
„Milý Ježíšku, přej si...“

Výstava pojednává o snech a přáních dětí, které by si chtěly splnit o Vánocích. Jejich velkým přáním je dostat právě hračky. Expozice představí zejména hračky ze sbírek Národního muzea – dřevěné lidové hračky, panenky oblečené v lidovém kroji, ale i v městských šatečkách a další hračky městské proveniencí. Svou krásou vynikají obzvláště dřevěné lidové hračky ze Skašova. ■



niory na téma „Podzimní nálada“ (vstup zdarma)

■ 15. 11., 15 hodin
Když film zpíval a tančil
hudebně-filmové odpoledne (nejen) pro seniory věnované filmu „To je ale zábava (USA 1994)“

■ 24. 11., 9–12 hodin, 13–15
Adventní věnce
workshop pro seniory

■ 29. 11., 15 hodin
Marietta a Láďa Kavalír
odpoledne s písničkou, harmonikou a tancem

■ 30. 11., 18 hodin
Slavné stavby Prahy 5
vernisáž výstavy

■ 7., 14., 21. a 28. 11.
SENzační SENioři
Kurz PC a digitální technika
1. skupina (10–11), 2. skupina (11–12), 3. skupina (12–13), 4. skupina (13–14), 5. skupina (14–15)

■ 7., 14., 21. a 28. 11.
Stolní tenis (11–15)

■ 1., 8., 15., 22. a 29. 11.
Kondiční cvičení (9–9.30)

■ 1., 8., 15., 22. a 29. 11.
Marietta – taneční soubor (9.30–12)

■ 2. 9., 16., 23. a 30. 11.
Zdravotní gymnastika (10–11, 11–12)

■ 2. 9., 16., 23. a 30. 11.
Stolní tenis (12–15)

■ 3. a 10. 11.
Kondiční cvičení (8.30–9)

■ 3. a 10. 11.
Marietta – taneční soubor (9–12)

■ 4., 11., 18. a 25. 11.
Zdravotní gymnastika (10–11)

■ 2. 9., 16., 23. a 30. 11.
Klavír (12–16)

■ 2. 9., 16., 23. a 30. 11.
SENzační SENioři – iKavárna
poradna s digitální technikou, prostor pro setkávání (14–16)

■ Jazykové kurzy a konverzace
Více informací na www.kcpradelna.cz

Pravidelné aktivity pro děti a mládež

■ 7., 14., 21. a 28. 11.
Taneční škola In Dance
dětí 6–9 let (16–17), 3–6 let (17–17.45), 10–14 let (17.45–18.45)

■ 1., 8., 15., 22. a 29. 11.
Taneční škola In Dance
dětí 3–6 let (15.15–16), děti 6–9 let (16–17), děti 10–14 let (17–18)

■ 1., 8., 15., 22. a 29. 11.
Improvizační divadlo (19–22)
Blíže informace Tibor Skalka tel.: 603 861 994, nebo na e-mailu: martina.babejova@skaut.cz.

■ 2. 9., 16., 23. a 30. 11.
Taneční škola In Dance
dětí 3–6 let (15–15.45), děti 6–9 let (16–17), děti 10–14 let (17–18)

■ 3., 10. a 24. 11.
Taneční škola In Dance
dětí 6–9 let (15.15–16.15), děti 10–14 let (16.15–17.15), děti 3–6 let (17.15–18.00)

Blíže informace Veronika Fárová na e-mailu: info@indance.cz, nebo tel.: 602 121 000

GALERIE PRÁDELNA

■ Čína 30. let 20. století ve fotografiích prof. Josefa Čermáka (do 29. 11.)

■ Od 30. 11.
Slavné stavby Prahy 5
výstava výběru fotografií z publikace Slavné stavby Prahy 5

ŠVANDOVO DIVADLO

■ 5. 11.
Krysař – Viktor Dyk
Je jiný, je tajemný, je tady. A nic před ním nelze skrýt. Hra na motivy příliš živé legendy a jedné z nejznámějších próz české literatury.
4. 11. veřejná generálka, 7. 11. první repríza, 26. 11. druhá repríza.

ROZHOVOR

VČELAŘKA DAGMAR ŠORMOVÁ:

Vidouli můžeme vnímat jako jakési terroir medu

Více než sedmdesát včelařů z Čech i Slovenska se letos přihlásilo do soutěže Med roku 2016 v Brně. Pro někoho to může být překvapivé, ale celkovou vítězkou se stala Dagmar Šormová a její včelky z Vidoule. Je to jedno z nejvyšších míst v metropoli, výhodou lokality je jen minimální doprava, žádné pesticidy i sad z třešně ptačí. Podle Dagmar Šormové je pro kvalitu medu nejdůležitější právě stanoviště úlu.

■ **Med je jako víno, dočetla jsem se. Na čem všem záleží, když chcete mít ten nejlepší?**

U vína se používá termín terroir, něco podobného platí i pro med. Geologické podloží, složení půdy, vlhkost, srážky, nadmořská výška, to vše ovlivňuje druhy rostlin v místě, vydatnost nektaru v květech nebo zdroje medovice. Med vzniká jako jedinečný a nezaměnitelný zemědělský produkt.

■ **A vítězný Med roku 2016?**

Ten je od včelstva, které sbírá nektar na nezastavěné Vidouli, kde najdete chemicky neošetřované louky, sady třešně ptačí, zelené svahy porostlé smíšenými lesy s hojným výskytem lip, svídy, hlohu, jívky, trnkových keřů, ostružin a s bylinným patrem, zatímco níže je trať pražského Semeringu lemovaná akáty. Celou oblast přírodního parku Košíře-Motol bychom mohli vnímat jako jakési terroir medu.

■ **Vliv na jakost medu má ale také vybavení a um včelaře, předpokládám...**

Včely hotový med zavíčkovaly do buňky plástve a člověk šetrným stáčením a skladováním zachovává jeho jakost, chuť a hodnoty. Včelař med nevyrabí, nemůže ho vylepšit, spíše ho může hodně pokazit. Med je živý produkt, jsou v něm enzymy a zdraví prospěšné látky. Také je důležité ošetření včelstev během roku, nepoužívat léčiva a látky, která zanechávají zbytky ve vosku či medu.



Včely jsou třetím nejužitečnějším domácím tvorem na světě

■ **Kdy jste s včelařením začala?**

V deseti letech, na základní škole jsem chodila do včelařského kroužku, ale intenzivně včelařím teprve od té doby, co mi odrostly děti.

■ **Je to hobby, nebo už něco více?**

Je to víc, je to fascinace tímto trvalým sociálním společenstvím hmyzu. Uvědomme si, že jejich existenci už před 80 miliony lety potvrzuje nález bezžihadlové včelky zalitý v jantaru a včely, jak je známe, létaly na květy rostlin kolem dinosaurů. Zaujatost tímto superorganismem najdete v historii jak u mnoha osobností, tak u prostých lidí, kteří pouhým pozorováním objevili

mnohé ze života včelstva. Velké problémy včelám přinesla až naše civilizace, stěhováním včelstev po kontinentech i s jejich parazity, jejich neuváženým křížením a i za nemocemi, které je dnes decimují, stojí lidská činnost. Přitom včela bývá hodnocena jako třetí nejužitečnější domácí zvíře světa.

■ **Je včelaření finančně náročné?**

Počítejte tak padesát tisíc korun do začátku. Začínající včelař by si měl pořídit nové úly, dále vybavení pro stáčení a skladování medu s potravinářským atestem, vybavení pro práci s voskem... Varuji před darovanými starými úly, rámečky, vybavením. I zadarmo jsou drahé. Nevíte, co za nemoci ta včelstva kdy měla, a neví to ani člověk, který vám úly dává.

■ **Věnují se včelaření více muži, nebo ženy?**

Určitě muži, ale v poslední době se objevuje mezi včelaři hodně mladých žen a dívek. Například vloni převážně ženský spolek Hradčanské včely vyhrál titul Med roku 2015.

■ **Abychom se vrátili k vítěznému medu, jsou také, jako u vína, lepší a horší roky?**

Ze stejného stanoviště opravdu není med každý rok stejný. Jedna snůška může třeba propřšet, ovocné stromy kvetou, ale včely pro déšť a zimu týden neopustí úl. Přesto bude z dobrých oblastí med opět vynikající kvality a chuti.



■ Co vlastně ovlivňuje barvu medu?

Barvu určuje především nektar nebo druh medovice, jež včely přinesly do úlu. Bezbarvý a průzračný je akátový, světlé jsou medy z prvních jarních květů, řepkový med je bílý a brzy krystalizuje, zlatavé jsou květové více-druhové medy, všichni znají hnědé medovicové, ale tmavě zelený až černý je velmi ceněný jedlový med.

■ Dá se tedy říci, že rok 2015 byl pro med výborný?

To záleželo na oblasti, v roce 2015 byly veliké úhyny včelstev, a navíc byla nevyrovnaná snůška. Větší města mají nespornou výhodu, snůška je zde stále, vanou slabší větry, je tu tepleji a rostliny se zde chemicky neošetřují. V Praze je každý rok dobrý, některý je ještě lepší.

■ Jakou kvalitu má prodáváný med třeba ze supermarketu?

Příznám se, že neví. Medům ze zemí mimo EU bych nedůvěřovala. Nevčelařit sama, koupila bych si med od

známého včelaře. To, co určuje kvalitu vedle chuti, jsou případná rezidua léčiv v medu, velmi důležitý je způsob ošetřování včelstev či pláství. Také teplota, průběh stáčení či kvalita skladování ovlivňují složení medu. Nic z toho na etiketě ale nenajdete.

■ A co farmářské trhy, jak to vidíte s kvalitou medu tam?

Věřím, že farmářských trhů se účastní včelaři, kteří jsou znalci v oboru, umí zacházet s medem, mají profesionální vybavení a hlavně jim záleží na prosperitě, dobré pověsti českého včelaře, medu, a též na vitalitě jejich včelstev.

■ Dočetla jsem se, že jste začínala s včelařením jinde. Jak jste se dostala na Vidouli?

Hledala jsem stanoviště v Praze a Vidoule je úžasná. Pestrá skladba rostlin, prameniště, přírodní památky a to vše navazuje na zalesněný park s romantickými stavbami a statkem Cibulka. Dokladem, jaký vztah dokáže ve vás

DAGMAR ŠORMOVÁ

Absolutním vítězem soutěže Med roku 2016 byl v Brně vyhlášen med včelařky Dagmar Šormové z Cibulek v Praze 5, zdejší med ale již vloni získal 2. místo mezi vícedruhovými květovými medy. Ing. arch. Dagmar Šormová také pracuje v Komisi dopravní MČ Praha 5, kde zúročuje své bohaté zkušenosti z Útvaru hlavního architekta Prahy, posléze přejmenovaného na ÚRM (Útvar rozvoje města) a nyní IPR (Institut plánování a rozvoje).

toto místo vyvolat, je i každoroční akce místních občanů a spolků – běžecký závod kolem Vidoule pro všechny, běžce, amatéry i děti.

■ Pozemek s úly zde vlastníte?

Ne, dvě stanoviště mám na pozemcích hlavního města, na území Přírodního parku Košíře-Motol, třetí na soukromé zahradě na Smíchově, kousek od Palaty.

■ Kde bydlíte, také v Praze 5?

Bydlím vedle romantického parku a v sousedství usedlosti Cibulka.

■ Dá se říci, že je Praha 5 vaší srdeční záležitostí?

Je velmi různorodá a pestrá. Přírodou, stavbami i sociálním složením. Vilové čtvrti střídá bloková zástavba 19. a 20. století, opravené sociální domky z první republiky najdete vedle sídlišť z dob zcela nedávných a z popela zde povstává dělnická kolonie pod rezidenčními vilami. Anděl, nejoblíbenější křižovatka v Praze, má lesk i bídu, kterou takové místo přitahuje.

■ Co byste Praze 5 přála?

Aby si její kopce zachovaly zelené svahy, které tak chválí a obdivuje architekt Jean Nouvel, aby jí zůstaly krásné přírodní parky, technické a kulturní památky. Přeji jí zklidnění dopravy, velká parkoviště P+R, a hlavně aby zde lidé rádi žili a měli i nadále vztah k místu, kde bydlí.

■ Lze váš vítězný med koupit?

Vítězného medu, stáčeného v srpnu 2016, už mám málo, ale medy stočené v květnu či červnu z oblasti Cibulek, Vidoule jsou také vynikající a těch je stále dost. K ochutnáníň bývají zdarma na některých akcích, jako je například Food Film Fest. ■ Anna Vančová



Do začátku potřebujete tak padesát tisíc korun. Použité vybavení rozhodně nekupujte.

ŠKOLSTVÍ

ZŠ POD ŽVAHOVEM

Výročí připomnělo hravé odpoledne

Spolek rodičů a přátel odloučeného pracoviště ZŠ Pod Žvahovem 463 a příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Kořenského 10 uspořádal již druhým rokem kulturní a zábavně-sportovní odpoledne, jehož program byl určen především pro děti a jejich rodiče z oblasti Hlubočep, Žhova a Zlíchova.

Na „cvičisti“ v Hlubočepch se 7. října během celého odpoledne až do setmění konala za hudebního doprovodu ukázková cvičení juda či dětského aerobiku, výtvarné dílny, klukovský fotbal, malování na obličej, tanečky a další aktivity. U ohně se hrálo na kytaru a opékaly se burty. Zábavného odpoledne se zúčastnili i místostarosta Prahy 5 Vít Šolle (KDU-ČSL) a předseda Školského výboru ZMČ Praha 5 Martin



Damašek (TOP 09), kteří nad celou akcí převzali záštitu.

Akce měla za úkol ještě těsněji propojit znovunalezenou komunitu dětí a rodičů v této lokalitě, kterou opětovně otevření školy Pod Žvahovem výrazně podpořilo. Odpoledne pro děti a rodiče se tak stává novou tradicí. ■ red

BEZPEČNOST

Projekt posoudí stav v mateřských školách

Pátý obvod navazuje na projekt zvyšování bezpečnosti v základních školách, během něhož byly o prázdninách provedeny stavební úpravy budov a instalace videozvonků. Radnice již zadala ke zpracování projektovou dokumentaci k provedení případných bezpečnostních opatření v mateřských školách.

„Projekt posoudí aktuální stav bezpečnosti v mateřských školách zřizovaných pátou městskou částí. V návaznosti na výsledky pak přijmeme případná opatření,“ informoval zástupce starosty Prahy 5 Vít Šolle (KDU-ČSL). Projektová dokumentace by měla být hotova na podzim. Na projektu se podílí Odbor bezpečnosti a prevence kriminality Úřadu městské části Praha 5. ■

MEZINÁRODNÍ KONFERENCE

Žáci debatovali o IT v angličtině

Informačním technologiím ve školách se v polovině října věnoval již druhý ročník Mezinárodní žákovské konference.

Její hlavním cílem je pravidelné setkávání žáků, pedagogického dozoru a zástupců MČ napříč státy Evropy nad společnými problémy i zájmy. Důraz byl kladen zejména na sdílení zkušeností a dobré praxe. Setkání bylo koncipováno jako dvouhodinová panelová diskuse pro žáky a studenty ve věku 14 až 16 let včetně, komunikovalo se v angličtině.

Podtématy panelových diskusí byly využití informačních technologií ve škole, ve volnočasových a odpoledních aktivitách (družina, kluby, přestávky a tak podobně), negativní aspekty informačních technologií ve školním prostředí a vize využití IT ve škole v roce 2026.

Z Prahy 5 se zúčastnilo celkem šest škol (U Santošky, Kořenského, V Remízku, Drtinova, Nepomucká, Střední průmyslová škola na Smíchově) a zahraniční školy byly zastoupeny žáky z Rumunska, Slovenska a Maďarska. Konference se opět setkala s nadšeným ohlasem a věříme, že i další ročník bude neméně úspěšný. ■ red



Účastníky konference pozdravil starosta Prahy 5 Radek Klíma a předseda školského výboru Martin Damašek

PODBĚLOHORSKÁ OLYMPIÁDA

Děti soutěžily ve sportu i vědomostech

Hřiště Okrouhlík se proměnilo v olympijský stadion pro všechny děti ze Základní školy Podbělohorská. Akce měla všechny atributy, které k olympiádě patří.

Nezapomněli jsme ani na sváteční ceremoniál se štafetou s nejlepšími sportovci, olympijskou hymnu a zapálení olympijského ohně. Děti měly šanci si během dopoledne vyzkoušet různé sportovní, ale i vědomostní aktivity. Tradičně oblíbený byl turnaj tříd ve vybíjené. Druhý den se uskutečnilo slavnostní vyhodnocení se stupni vítězů, nejlepší sportovci ve svých kategoriích byli odměněni medailemi a diplomy. Akce se opět setkala s kladným ohlasem nejen u dětí, ale i u rodičovské veřejnosti. Naše velké poděkování proto patří i městské části Praha 5, která akci dotovala. ■

Zuzana Pešíková, ZŠ Podbělohorská



Na zahájení soutěží nechyběl ani olympijský oheň

Inzerce

Inzerujte v časopise

Big Bang Media s.r.o.

Mezibranská 1579/4, Praha 1,

inzerce@bigbangmedia.cz

tel.: 774 488 910



1/4 strany – šířka
180x56 mm

cena 16.500,- Kč

1/8 strany – šířka
88x56 mm

cena 9.000,- Kč

1/12 strany – šířka
88x36 mm

cena 6.500,- Kč

1/16 strany
42x56 mm

cena 4.800,- Kč

1/24 strany
42x36 mm

cena 2.500,- Kč

MATEŘSKÁ ŠKOLA TRÉGLOVA

Programem je zdravý životní styl

MŠ Tréglova je trojtřídní škola s kapacitou 81 dětí – dvě třídy jsou tvořeny heterogenní skupinou dětí (3–7letých), s počtem 28 dětí ve třídě, jedna třída je od roku 2008 pro děti 2–4leté, s počtem 25 dětí ve třídě, přičemž dětí mladších tří let je ve třídě přibližně dvanáct.

Ve třídách heterogenních pracují dvě pedagogické síly. Ve třídě mladších dětí je navíc pedagogický asistent a letos nově chůva. Práce se všemi dětmi v předškolním zařízení je náročná a práce s malými dětmi, 2–4 roky, má svoje specifika. Je potřeba veliké spolupráce s rodiči. Pokud rodiče připraví své dítě na vstup do mateřské školy, uposlechnou rady zkušených pedagogů, například v případě obtížné adaptace, dá se začleňování takto malých dětí zvládnout. Systematickou péčí se zde dětičky připravují na přechod do věkově smíšených tříd.

Vzdělávací program připravuje na život

Školní vzdělávací program (ŠVP) Mateřské školy Tréglova nese název „Procházka zahradou života“ a skutečně je přáním vedení školy a všech pedagogů, aby cíl programu, tedy příprava na život, byl pro děti příjemnou a zajímavou procházkou. Dbá se na podporu zdravého životního stylu, na pravidelné cvičení v mateřské škole a v tělocvičně, otužování, saunování dětí ve vlastní infrasauně mateřské školy, hygienu, čištění zoubků u dětí ve smíšených třídách a také se zde provozuje hra na zobcovou flétnu. Zdravému životnímu stylu napomáhají i různé mimořádné akce, které mateřská škola pořádá. Výlety do přírody, plavání dětí, preventivní protidrogová výchova a třídění odpadu. Pokud jde o další oblasti života, jsou děti vedeny k tomu, aby se nebály vyjádřit svůj názor, braly ohled na druhé děti a aby byly vybaveny znalostmi a dovednostmi nutnými pro úspěšný vstup do školy. Předškolní děti jsou průběžně a systematicky připravovány pro vstup do základní školy. Je zde individuální přístup v kroužku „Před-

V areálu školky děti nalezou příjemné prostředí k nejrůznějším radovánkám

OTÁZKA PRO ŘEDITELKU MARIÍ RADOVOU



Nejvíce mne trápí administrativa ředitelky mateřinek, která neustále narůstá, mimo jiné i v souvi-

stlosti s novými legislativními změnami, dále práce provozních zaměstnanců není dostatečně finančně oceněna a ve třídách jsou vysoké počty dětí. Systém umožní přijmout nižší počet dětí, potom jsou ale finanční prostředky na platy zaměstnanců nedostačující. ■

školák“, naučné programy na PC a kognají se akce pro předškolní děti jako například návštěva divadel a exkurze. Nadstandardní činností je na přání rodičů výuka anglického jazyka.

Hlavní téma ŠVP je rozpracováno do pěti integrovaných bloků, z nichž čerpají učitelky ve třídách při vytváření třídního plánu. Přitom zohledňují heterogenní složení skupiny dětí, přání rodičů a především přání dětí samotných.

Mateřská škola je přesvědčena, že podle ŠVP jsou děti vedeny nenásilně k jeho cílům. Tento proces je pro děti radostný, přirozený, podporující sociální vazby a touhu po poznání.

Mateřinka jako velká rodina

Tak jako v každé mateřské škole jsou i zde pořádány různé akce pro děti, které souvisí s aktuálním současným dním. Například na podzim probíhá loučení s létem, návštěva planetária, pečení štrúdlů, výstava „Podzimníčků“, v zimě mikulášská nadílka a tak dále.

Vzhledem k tomu, že mateřská škola je malá a všichni se znají, jsou mezi dětmi a jejich rodiči úzké a vřelé vztahy. Rodiče i prarodiče jsou velmi nápomocní. Zúčastňují se všech akcí jako pomocné doprovodné síly, za což jim náleží veliké poděkování. Mateřská škola Tréglova je taková „velká rodina“. ■ red



SPOLEČNOST

SPORTOVEC ROKU MČ PRAHA 5

Vybírat můžete do konce prosince

Anketa o nejlepší sportovce pátého obvodu odstartovala. Občané mohou vybírat své favority v osmi kategoriích, a to až do konce roku.

Stačí jen navštívit webové stránky městské části Praha 5 (www.praha5.cz, sekce Občan – Sport) a použít jednoduchý formulář. V něm najdete kategorie profesionální sportovec, sportovec amatér, junior do 18 let, sportovec senior, zdravotně postižený sportovec, sportovní tým, trenér a fair play čin. Speciální kategorii udělenou za mimořádné zásluhy s názvem sportovní legenda pak volí přímo radnice.

Soutěž Sportovec roku MČ Praha 5 se letos koná podruhé. Za cíl má nejen ocenění přínosu nejúspěšnějších sportovců uplynulého roku pro pátou městskou část, ale rovněž budování vzorů, které motivují zejména mladou generaci k provozování sportovní činnosti, a v neposlední řadě chce podpořit rozvoj sportu a sportovního uvědomění jako takového.



Loňského vyhlášení ankety se zúčastnila i olympijská vítězka skifu Miroslava Topinková Knapková (vpravo)

Galavečer s vyhlášením výsledků se uskuteční 16. února 2017 v Paspově sále Pivovaru Staropramen v Nádražní ulici. Vedle vyhlá-

šení bude jeho součástí i bohatý doprovodný program sestavený z uměleckých vystoupení v podání klubů z Prahy 5. ■ red

MAM PROSTOR

Ozdobte si adventní věnec

V rodinném centru MAM Prostor si 24. listopadu můžete ozdobit vlastní adventní věnec se svými dětmi, a to za symbolickou cenu vstupu 50 korun na osobu. Užijte si předvánoční atmosféru a zazpívejte si koledy. Pokud už budete mít napečeno první cukroví, doneste vzorek na ochutnání a jako inspiraci pro ostatní. V ceně vstupného je zahrnut hotový korpus z jehličí se čtyřmi svíčkami a dekorací. Kapacita je omezená, proto svou účast předem nahlaste přes rezervační formulář na webových stránkách www.mamprostor.cz. Projekt je podpořen z dotačního programu „Celoroční kulturní aktivity na území MČ Praha 5“. ■

KC PRÁDELNA

Rumunská kultura se představuje

Komunitní centrum Prádelna v Holečkově ulici zve 16. listopadu 2016 od 15 hodin na Rumunské odpoledne.

Zástupci Rumunského kulturního institutu představí zajímavosti ze své země, a to z hlediska zeměpisného i kulturního. Návštěvníky seznámí se svátky a specifickými znaky Rumunska, jako je tanec, tradiční kroje, řemesla, kulinářské speciality. Budou promítány krátké filmy zobrazující krásu tamní přírody a důležité okamžiky a zvláštnosti této balkánské země. Součástí akce je výstava tradičních rumunských předmětů, jako jsou keramické a dřevěné výrobky, kostýmy a tak dále. Samozřejmě nebude chybět také občerstvení v podobě rumunských specialit a rumunského vína. Akce se koná pod záštitou radního

Prahy 5 Petra Lachnita (ANO 2011). Celý program proběhne v češtině a je zdarma.

„Volba místa uskutečnění této akce není vůbec náhodná, neboť v Komunitním centru Prádelna našlo již před několika

lety zázemí Sdružení Rumunů v České republice, které tam pravidelně pořádá výtvarné dílny, odpolední kroužky pro nejmenší a další volnočasové aktivity pro děti,“ říká Petr Lachnit. ■ red

INZERCE

Jazyková škola Březinka

BŘEZINKA – tradiční jazyková škola sídlící na Praze 5 se širokou škálou jazyků v rozmanitých typech kurzů.

VÝUKA JAZYKŮ BĚŽNÝCH (angličtina, němčina, francouzština, španělština, portugalština, italština a ruština)

i **EXOTICKÝCH** (nizozemština, svahilština, arabština, čínština, turečtina, nebo japonština, korejština, finština, norština, švédština, chorvatština, srbština, turečtina).

Specializované a dynamické kurzy pro děti, mládež, seniory. Kurzy všech úrovní, výuky s rodilým mluvčím, konverzace, příprava na zkoušky.

www.e-jazyky.cz
telefon: 724 520 598



NEZISKOVÝ SEKTOR

RODIČOVSKÁ INICIATIVA

Škola Pod Žvahovem má svůj Spolek

Zatímco v minulém čísle Pětky jsme si připomněli první výročí znovuotevření žvahovské školy, která jako odloučené pracoviště ZŠ a MŠ Praha 5 – Smíchov, Kořenského 10/760 vstoupila do druhého roku své existence, tentokrát bychom rádi představili Spolek, jehož činnost je úzce propojená právě se školou Pod Žvahovem.

Především z iniciativy rodičů, ale i za přispění pedagogů byl v uplynulém školním roce založen Spolek rodičů a přátel ZŠ Žvahov, z. s., který svou činností tak trochu navazuje na letité snahy občanů Hlubočep, Žvahova a Zlíchova o obnovu „vlastní“ školy. Tě, kterou si mnozí z nich navíc velmi dobře pamatují, neboť ji sami navštěvovali. A díky zřizovateli MČ Praha 5 a nemalému úsilí vedení ZŠ a MŠ Kořenského v čele s ředitelkou Libuší Daňhelkovou ji

budou moci navštěvovat nebo již navštěvují i jejich děti.

Spolek je dobrovolným sdružením rodičů i pedagogů, kteří se chtějí podílet na organizaci zábavních, vzdělávacích, kulturních a sportovních akcí pro žáky školy, jeho zájem je i podpora vybraných projektů školy. Dále je cílem Spolku pomáhat škole při seznamování rodičů a veřejnosti s výchovnými a vzdělávacími cíli a strategiemi školy a s úlohou rodičů při jejich naplňování. V neposlední řadě se chce zaměřit na získávání finančních zdrojů pro svoji činnost, aby mohl podporovat vybrané projekty. Snaží se tedy zapojit všechny, kterým zkrátka není lhostejný osud a rozvoj žvahovské školy. Spolek má za sebou první, třebaže neúplný rok své existence. A jako každá mladá organizace se – za pochodu, někdy i v dost rychlém tempu – učí ze svých prvních malých úspěchů a samozřejmě také drobných nezdarů.

Ve školním roce 2015/16 se spolku podařilo podpořit první projekty. Ať už to byla finanční účast na červno-

Spolek se podílí na organizaci zábavních, vzdělávacích, kulturních i sportovních akcí školy

vém dětském dni v areálu žvahovské školy nebo výběr a nákup knih pro prvňáčky za vysvědčení, z něhož by se do budoucna mohla stát tradice. Další aktivitu vyvinuli zástupci Spolku v oblasti hudebního vzdělávání dětí. Pracoviště Pod Žvahovem, které má za sebou z pohledu většiny rodičů velmi úspěšný první rok své existence, nabídlo loňským prvňáčkům a dětem navštěvujícím přípravnou třídu i bohaté volnočasové aktivity. Přesto se mezi rodiči i žáky objevila nemalá poptávka po volnočasové aktivitě zaměřené na hudební výchovu, která zatím v nabídce chyběla. Navíc usilovali rodiče i o možnost hudebního vzdělávání dětí přímo v prostorách školy bez nutnosti dojíždění. Tato možnost zaujala rovněž rodiče nejstarších dětí v blízké mateřince Hlubočepy a zájem projeví např. také sourozenci žvahovských žáků. Z oslovených základních uměleckých škol nakonec došlo k dohodě se ZUŠ Music Art.

Díky podpoře MČ Praha 5 a taktické kladné odezvě a pomoci vedení ZŠ a MŠ Kořenského, Praha 5 se v novém školním roce v prostorách budovy Pod Žvahovem podařilo zahájit zkušební provoz. Od září 2016 bylo nabídnuto žákům studovat hru na klavír, klávesy, kytaru, zobcovou flétnu, housle a zpěv. Kromě toho se dětem ve věku pět až sedm let, které ještě základy hudební nauky nemají, nabídl kurz kolektivní přípravné hudební výchovy.

U příležitosti vstupu školy Pod Žvahovem do druhého roku její existence uspořádal Spolek 7. října zábavné odpoledne pro děti, rodiče a pedagogy v areálu restaurace Na Cvičišti v Prokopském údolí. Pozvány byly rovněž děti s rodiči a pedagogy z MŠ Hlubočepská. Tedy ty, z jejichž řad se bude budoucí žactvo rekrutovat.

Zajištění této návaznosti je jedním z důležitých cílů Spolku. Budeme rádi, když se i v tomto školním roce podaří uspořádat více takových akcí a Spolek tak bude moci přispět k vzájemné komunikaci a spolupráci všech, které škola Pod Žvahovem oslovila. Anebo svou aktivitou přispěje právě k tomu, že nové potenciální žáky a jejich rodiče osloví. ■

Simona Švingrová,
členka Spolku





Na pódiu se představí i skupina Allstar Refjudží Band, spojující různé hudební žánry

MUSIC BAR FUTURUM

Multikulturní večer nabídne bohatý hudební i taneční program

Městská část Praha 5 a Slovo 21, z. s., vás 14. listopadu zvou na multikulturní večer plný zpěvu, tance, hudby, jídla a zábavy.

Seznamte se s lidmi, kteří našli svůj druhý domov v České republice, žijí zde, pracují a vychovávají své děti. Od 19 hodin na vás čeká bohatý program. Nabídnou například skupiny Allstar Refjudží Band (kurdský folk a pop, akordeon východoevropského stylu, čínská operní a popová hudba a další žánry) a Carisma (latinsko-

americká a kubánská hudba). K vidění budou i latinskoamerické tance nebo ukrajinský soubor Džerelo.

Můžete se těšit i na ochutnávky specialit světové kuchyně, zajímavé taneční a gastronomické workshopy, a to vše zcela zdarma.

Chystaný multikulturní večer „Sejdeme se na pětce“ zakončí projekt „Podpora integrace cizinců na území MČ Praha 5“, který se koná v rámci projektů obcí na podporu integrace cizinců na lokální úrovni v roce 2016 a jež realizovala městská část Praha 5 a Slovo 21, z. s., za podpory Ministerstva vnitra České republiky. ■ red

MARKETING A FUNDRAISING

Seminář pro neziskové organizace

Nadace rozvoje občanské společnosti (NROS) a městská část Praha 5 pořádají již druhý seminář, který se koná 14. prosince.

Tématem tentokrát bude Marketing a fundraising pod vedením Jiřího Ježka. Seminář proběhne ve Vzdělávacím středisku NROS – Václavka, a to v době od 9.30 do 16.30 hodin. Středisko nemá bez-

bariérový přístup. Seminář je určen zejména pro vedoucí pracovníky, projektové manažery, fundraisery. Hlavními tématy budou například sociální marketing, nástroje marketingu či specifika neziskového marketingu. Kapacita semináře je omezená, proto se co nejdříve zaregistrujte na e-mailové adrese kurzfr@nros.cz.

Díky poskytnuté záštitě starosty MČ Praha 5 Radka Klímy (TOP 09) je účast na semináři zdarma. ■ red

KC PRÁDELNA

Senioři získali prestižní cenu

Klub Senzačních seniorů z Komunitního centra Prádelna získal prestižní 3. místo v celostátní soutěži Senior roku 2016, pořádané Nadací Charty 77. Poděkování za tento úspěch patří především Michaelu Čihákovi a všem pracovníkům Centra sociální a ošetrovatelské pomoci Praha 5, kteří se o seniory z Prahy 5 vzorně starají. Třetí cenu v soutěži předaly Michaelu Čihákovi ředitelka Nadace Charty 77 Božena Jirků, ministryně Michaela Marksová a Dagmar Havlová. Cenu „Senior roku“ pořádá Nadace Charty 77 od roku 2013 v rámci svého projektu Senzační seniory. Cílem je podpora seniorů jako významné části naší společnosti a zdůraznění jejich výjimečných výkonů, počinů a prací. Ocenění má inspirovat seniory v jejich vlastním životě a posilovat jejich sebevědomí a sebedůvěru. Výběr oceněných a prezentace jejich práce široké veřejnosti je šancí pro postupné rozbití stereotypů v nazírání na život seniorů. ■

SENIORŮ

Zacvičte si ve vodě



Motivační ukázkové lekce cvičení ve vodě jsou určeny pro seniory a pre-seniory (50+). Cílem skupinového cvičení ve vodě je motivovat seniory k začlenění pohybu do každodenního života a podpořit jejich zdravý životní styl. Všechny akce se konají v bazénu v Radlicích, a to od 13 do 14 hodin. Vede zkušená lektorka Markéta Jakoubková. Pořadatelem je Senior fitness a za městskou část Praha 5 převzal záštitu starosta Prahy 5 Radek Klíma (TOP 09) a jeho zástupce Lukáš Herold (ODS). Lekce se konají v následujících termínech: 10. 11., 24. 11., 8. 12. a 29. 12. ■

CÍSAŘSKÁ LOUKA

Areál u Vltavy nabízí široké spektrum sportovního vyžití

Císařská louka je nejen necelé dva kilometry dlouhý ostrov, ale i skvělé místo pro sportovní aktivity.

Ostrovem se Císařská louka stala uměle vytěžením zeminy ze západní poloviny louky v letech 1899–1903, když zde byl budován smíchovský přístav, původně přístav císaře Františka Josefa. Kdysi tady také tábořila vojska, později na toto území začali putovat Pražané za zábavou, ne-

dělními výlety a procházkami. Konaly se zde všelijaké sportovní akce včetně koňských dostihů, pro které tu byla vystavěna tribuna. Dokonce se tady hrával jednoho času i fotbal. Roku 1896 se zde odehrálo derby slavných a úspěšných klubů Sparty a Slavie. Místo dodnes využívají tělocvičné jednoty a veslařské kluby.

Dnes je Císařská louka známá především areálem, který se nachází zhruba v polovině ostrova na úrovni Podolské vodárny. V areálu naleznete spoustu možností, jak se krásně odre-



Na Císařské louce můžete využít vysoké lanové centrum, v létě se pak třeba zaměřit na nejrůznější vodní aktivity

agovat, ať už sportováním či posezením v moderní restauraci. Mimo golfové odpaliště s kavárnou je zde možnost využít i sportovní plochy. Areál disponuje beachvolejbalovými kurty, antukovým hřištěm pro tenis či nohejbal, vysokým lanovým centrem, střelnicí na lukostřelbu a dalšími sportovišti. Součástí je i soukromé dětské hřiště přímo v areálu. Ačkoli je areál zcela otevřen veřejnosti, vzhledem k oblíbenosti lokality bývá (hlavně v letní sezoně) v některých dnech uzavřen z důvodu pořádání soukromých či firemních akcí. Proto je vhodné rezervovat si sportoviště nebo místa v restauraci předem. Areálu náleží vodní molo, takže lze využívat i vodních aktivit. Nejčastěji se zde lidé baví na dračích lodích. V loňském roce se tu například pořádalo semifinále Super Cupu, což je nejvyšší soutěž v České republice v plážovém volejbalu. Císařská louka je ideálním místem k aktivnímu odpočinku. Je to krásné a klidné místo, které stojí za to navštívit. ■ Hana Svobodová

Běžecká škola PRAHY 5

ZDARMA

Každou středu od **18.00 hodin**
u nafukovací atletické haly na Strahově.

50°4'58.085"N, 14°23'11.486"E

šatny, sprchy, ambassador lekcí Robert Štefko,
další kvalitní lektoři, několik skupin, kamarádká
atmosféra, běhá se za každého počasí

MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 5
PRAHA
SportGroup.cz
Evropská hlavní město sportu 2016

www.behamenapetce.cz

FESTIVAL ALPINISMU

Účast přislíbil i Reinhold Messner

V Národním domě se od 24. do 27. listopadu koná již 13. ročník Mezinárodního festivalu alpinismu.

Praha opět uvítá téměř dvě desítky špičkových zahraničních alpinistů a horolezců z celého světa. K elitě letošního ročníku se zařadí i nejlepší čeští horolezci, jako jsou Adam Ondra, Lucie Hrozová, Radek Jaroš a další. K nejvýraznějším zahraničním horolezcům, kteří již potvrdili svou účast, patří Reinhold Messner a Peter Habeler. Oba byli prvními, kteří v roce 1978 zdolali vrchol Mount Everestu bez kyslíkových přístrojů. Součástí festivalu bude i kongres Forum alpinismu, který se bude zabývat problematikou bezpečnosti při provádění volnočasových a alpinistických aktivit. Záštitu nad festivalem převzali starosta MČ Praha 5 Radek Klíma (TOP 09) a jeho zástupce Lukáš Herold (ODS). ■ red

Více informací na www.festivalalpinismu.cz



Foto: Wikipedia Commons

Světznámý horolezec Reinhold Messner dokázal jako první zdolat nejvyšší horu planety bez kyslíkových přístrojů

FOTBAL

Mužstva bojovala o proutěný pohár

Fotbalový turnaj policejních mužstev nazvaný Košířský košík se v areálu SK Motorlet Prahy 5 konal již podesáté.

Turnaj byl založen v roce 2005 na počest otevření nového Místního oddělení Policie ČR Košíře a s přibývajícím ročníky se stal tradicí. Jeho hlavním symbolem je putovní pohár, který nechali tamní policisté vyrobit speciálně na zakázku z vrbového proutě. Pripomínat má název městské části Košíře, přestože ten měl původně poněkud jiný význam. Materiálem, ale především svou výškou 125 cm je pohár raritou. Záštitu nad turnajem převzal radní Prahy 5 Petr Lachnit (ANO 2011). Radnice přispěla na diplomy a poháry pro zúčastněná fotbalová mužstva. Polovina z poskytnuté částky byla již tradičně na závěr turnaje předána zástupcům Nadace policistů a hasičů. ■ red



Pohár z proutě patří v Čechách mezi unikáty

ŠACHY

Rok Věry Menčíkové

Městská část Praha 5 společně se Šachovým klubem Smíchov zvou 24. listopadu na slavnostní večer pod názvem Rok Věry Menčíkové. Při této příležitosti se odehrají šachové simultánky s předáním cen sedminásobné mistryně světa v šachu Věry Menčíkové. Ceny budou předány zasloužilým šachistkám a trenérkám. Akce se bude konat v prostorách Paspova sálu v Pivovaru Staropramen na Smíchově. Sportovní součástí večera bude odehrání simultánek dvou šachových velmistryň a reprezentantek ČR s dvacítkou vybraných hráček z řad mládeže šachových klubů z Prahy a celé ČR. Záštitu převzal starosta Prahy 5 Radek Klíma (TOP 09) a jeho zástupce Lukáš Herold (ODS). ■

FÓRUM

Otázka
měsíce



Jen ve zcela výjimečných případech

Městská část by dle mého soudu neměla nijak zásadně omezovat dispozční práva soukromých subjektů k nakládání s jejich vlastním majetkem. K takovému kroku by mohlo být přistoupeno pouze ve zcela výjimečných případech, kdy veřejný zájem nepochybně převažuje nad zájmem jednotlivce. Zdůrazňuji, že k takovému kroku by mohlo dojít pouze ve zcela výjimečných a právně zcela nepochybných případech. V současné době není potřebná administrativní legislativa městské části k takovému kroku. Městská část by mohla působit v rámci vyjednávacích možností například jako mediátor. Jinak tomu může být se státním majetkem/nemovitostí. Tam by měla městská část fungovat s naprosto jasnou kompetencí vstupovat do rozhodování, resp. vyjednávání o nakládání s majetkem státu. Místní znalost potřeb a směru rozvoje městské části by v tomto případě měla či mohla být určujícím podkladem při rozhodování o případném prodeji státního majetku jiným subjektům. ■

Josef Endal
zastupitel ANO 2011



Vždy záleží na kontextu a dané situaci

Na zadanou otázku není možné dát univerzální odpověď. Vždy záleží na kontextu a na situaci, kterou by případně městská část řešila. Také není zcela zřejmé, co je míněno pojmem „zasahovat“. Pokud se jedná o zapojení mezi zájemce o koupi nemovitosti, chová se městská část jako každý jiný subjekt soukromoprávních vztahů a rozhoduje se dle aktuální potřeby a situace. Vždy samozřejmě musí postupovat s péčí řádného hospodáře. V obecné rovině tedy nelze jednoznačně nabývat nemovitostí odmítnout. Vždy záleží na konkrétních okolnostech a na potřebě, kterou tím radnice naplňuje. ■

Mgr. Nadežda Priečinská
zastupitelka MČ Praha 5



Radnice má napravovat historické chyby

Městská část“ je matoucí pojmenování pro volenou samosprávu (politiky) a úředníky státní správy na Úřadu městské části Praha 5. Politici samosprávy mají od voličů mandát a úkol „zasahovat“ ve veřejném zájmu do majetkových vztahů v Praze 5. Mohou a měli by vykupovat některé strategické soukromé nemovitosti (budovy i pozemky), nechat si svěřit důležité nemovitosti od státních vlastníků (od ÚZSVM, hl. m. Prahy apod.). Samospráva má také možnost a úkol napravit historické chyby ve vlastnických vztazích a prodat nebo směnit pro obec nedůležité nemovitosti soukromníkům. Zelení už roky na radnici Prahy 5 prosazují výkupy pozemků pro park Kavalírka, pozemků pro rekreační park na Vidouli, pozemků od firmy JRD v Prokopském údolí apod. Politici Prahy 5 a HMP by měli konečně začít aktivně jednat s vlastníkem o vykoupení Čínské pavilonku v parku Cibulka, o win-win dohodě pro záchranu usedlosti Cibulka nebo o částečném vyvlastnění a vyplacení majitele. Politici musejí intenzivněji vyjednávat s dalšími soukromíky o revitalizacích „soukromých“ památek (např. usedlosti Skalka a Turbová). ■

Martina Pokorná
zastupitelka MČ Praha 5



Odmítáme omezení vlastnických práv

Obecně lze říci, že nedotknutelnost soukromého vlastnictví a právní jistota s tím spojená je to, co odlišuje svobodnou společnost od totalitních režimů. Odmítám proto jakoukoli formu vyvlastnění či omezení vlastnických práv neadekvátní regulací. Je to jeden ze základních principů ODS, na kterých ODS staví a existuje. Městské části nemají žádný právní titul, jak by vstupovaly do prodejů soukromých nemovitostí, a je to tak správně. Přestože vím, že například nefunkčnost Mozartovy obce ohrožuje Bertramku, naše nejslavnější historické místo v Praze 5, je třeba nalézt jiné řešení než vstupovat do majetkoprávních vztahů. Takové řešení by nás vrátilo do let dávno minulých. Jiná situace je při prodeji státního majetku. Stát by měl s městskými částmi vést o prodeji dialog, městské části mají totiž mnohem lepší místní znalosti než ministerstva. V posledních týdnech jsme řešili naprosto nevhodný prodej pozemků okolo zprivatizovaných domů na Šmukýřce likvidátorem Bytový podnik v likvidaci, státní podnik. Přestože radnice nemá přímý vliv na formu a způsob prodeje, rozhodli jsme se likvidátora odvolat a jmenovat nového s tím, že jsem ho požádali o jiný způsob prodeje. Více pravomocí totiž v této věci nemáme. ■

Lukáš Herold
zástupce starosty MČ Praha 5

Má obec zasahovat do prodeje státních či privátních nemovitostí?



Príspevek nebyl do uzávěrky tohoto časopisu dodán



Zásahy MČ do prodejů nemovitostí

Na otázku o zasahování MČ do prodejů nemovitostí by se v prvním plánu chtělo odpovědět záporně. Ovšem pouze do okamžiku, kdy začneme uvažovat o tom, k čemu jsou soukromé statky určeny. Jejich určení je univerzální a slouží k tomu, aby každý člověk mohl dosáhnout takové úrovně blahobytu, která je nezbytná k jeho plnému rozvoji. Právo na soukromé vlastnictví tedy není absolutní, ale je třeba jej uplatňovat v souvislosti s univerzálním určením statků. Z toho plyne možnost regulace. Otázka regulace prodeje soukromých nemovitostí přesahuje rozsah tohoto sloupku. Prodej státních nemovitostí je nutno regulovat a také se to děje. Typickým příkladem je rozumně vedená privatizace nebo prodeje nemovitostí subjektům, u nichž je záruka smysluplného a etického využívání. Samostatnou kapitolou jsou prodeje pozemků, u kterých je třeba přihlížet k mnoha souvislostem. Ke stavu životního prostředí, územnímu plánu a okolním vlastnickým vztahům. Rozumnými zásahy do prodejů nemovitostí může MČ předcházet problémům v budoucnosti a spoluvytvářet dobré místo pro život. Potýkáme se i se zděděnými problémy, způsobenými zaslepeností některých našich předchůdců. ■

Ing. Josef Cuhra
předseda klubu KDU a nezávislí



Důležitá je absolutní transparentnost

Já doufám, že doby, kdy stát, národní výbory a uliční výbory zasahovaly do privátních věcí, jsou již 27 let za námi. Pokud se však naráží na problematiku prodeje státních pozemků na Šmukýřce ve správě bývalého OPBH Praha 5, dnes Bytového podniku, státního podniku v likvidaci, pak v obecné rovině platí to samé. Z pohledu dnešní doby nejde o všelidové vlastnictví, na které by měli všichni nebo jen někteří nárok. Na druhou stranu, prodává-li se tento majetek, nemůže se veřejná dražba konat v pátek odpoledne a především daleko za hranicemi hlavního města, například v Karlových Varech nebo hůře v Aši či Ostravě. Takový prodej zkrátka „smrdí“. Jak jsme zjistili, i nějakým takovým způsobem byl prodáván majetek na území naší městské části likvidátorem bytového podniku. U prodeje pozemků na Šmukýřce nebyla situace natolik extrémní jako u jarního prodeje pozemků vedle usedlosti Hřeбенka, ale transparentní to opravdu nebylo. I proto vyzvala rada likvidátora, aby byly všechny zbylé prodeje zastaveny, a také proto byl pan likvidátor ze své funkce odvolán. Jakýkoli prodej státního majetku v blízkosti domů našich občanů musí být v budoucnu opravdu transparentní, o prodeji musí být občané napřímo vyrozuměni. ■

JUDr. Tomáš Homola
radní MČ Praha 5

Kam se obrátit:

ANO 2011

Jan Trojanek, předseda klubu
 ☎ 257 000 502
 ✉ jan.trojanek@praha5.cz
 ⓘ www.praha5.anobudelip.cz
 ⓘ www.facebook.com/anobudelip

TOP 09

Ing. Jarmila Svobodová,
předsedkyně klubu
 ✉ jarmila.svobodova@praha5.cz
 ⓘ www.top09.cz/regiony/praha
 ⓘ www.facebook.com/top09cz

Strana zelených

Bc. Tatiana Konrádová,
předsedkyně klubu
 ✉ klubzastupitelu.p5@list-zeleni.cz
 ⓘ www.praha5.zeleni.cz
 ⓘ www.facebook.com/stranzelenychpraha5

ODS

Mgr. Zdeněk Doležal,
předseda klubu
 ☎ 774 408 662
 ✉ zdenek.dolezal@praha5.cz
 ⓘ www.ods.cz/os.praha5
 ⓘ www.facebook.com/odspraha5

ČSSD

Mgr. Jan Smetana,
předseda klubu
 ☎ 605 204 665
 ✉ jan.smetana@praha5.cz
 ⓘ www.cssd-praha5.cz/kontakty
 ⓘ www.facebook.com/smetanaj

KDU-ČSL

Ing. Josef Cuhra,
předseda klubu
 ☎ 604 239 358
 ✉ josef.cuhra@volny.cz
 ⓘ www.kdu.cz

DJK

JUDr. Tomáš Homola,
předseda klubu
 ✉ tomas.homola@praha5.cz
 ⓘ www.65demokratujanakasla.cz
 ⓘ www.facebook.com/demokratejanakaslap5

HISTORIE

JOSEF KOHOUT (1863–1946)

Móda vysokých kol trvala jen 20 let

V letošním roce si připomínáme výročí 70 let od úmrtí Josefa Kohouta, závodníka a jednoho ze zakladatelů cyklistiky v českých zemích.

Světlo světa spatřil v Praze 10. června 1863, ale většinu mládí strávil na Smíchově, kde jeho otec Jan v polovině 19. století založil továrnu na umělecké mlýny a stroje. Průmyslový areál se rozkládal v tehdejší Pivovarské ulici a roku 1879 zde byl zkonstruován vůbec první český bicykl. O rok později v Kohoutově smíchovské továrně sestrojili celokovové „vysoké kolo“ dle anglického vzoru, které získalo lidové pojmenování „kohoutovka“ – začala se tak psát česká historie moderní cyklistiky.

Josef coby druhorozený syn tak mohl jako mladý muž zdokonalovat své umění na nových modelech hned z první ruky a brzy se stal smělym závodníkem. V roce 1880 společně s bratrem Františkem založil na Smíchově Klub českých velocipedistů,



Dobová inzerce výrobce osvědčených „Champion-bicyklů“



kteří si záhy získal oblibu – a to nejen v měšťanských kruzích, ale také mezi aristokraty. Zpočátku se Josef omezil pouze na výlety v blízkém okolí, ale v srpnu 1880 společně s Angličanem Theem Bockem podnikl cestu do Plzně a Domažlic. Dálkovým trasám pak už zcela propadl a ještě téhož roku se s bratrem Františkem vypravil ze Smíchova do Vídně, přičemž tuto cestu zvládli za necelé tři dny. V roce 1882 Josef získal titul mistra Rakousko-Uherska, který si podržel až do roku 1884. Ikonou cyklistiky se pak stal v roce 1885, kdy za „prudkého větru a deště“ vyjel o půlnoci 29. srpna zcela sám jen s lahví čaje na obtížnou trasu Lipsko–Dražďany–Míšeň–Lipsko. Za pouhý den, jen s minimem odpočinku, zdolal 400 km

a vytvořil tak kontinentální rekord (překonaný až po 110 letech). Na vysokém kole dojel později i do Londýna, kde jeho stroj vystavili v Crystal Palace s nápisem „Zkuste to po něm, dokážete-li to“.

Tehdy ještě cyklisté v Praze a okolních předměstích neměli na různých ustláno. Teprve v roce 1886 byl povolen průjezd na kolech Smíchovem, Karlínem, Žižkovem a Vinohrady. Cyklista si ale musel za jeden zlatý pořídít kolek, vysvědčení a výkaz o bicyklu. Sama Praha pro ně ale zatím zůstala uzavřena. Poukazovalo se na nebezpečí pro chodce, přičemž zběsilost cyklistů dokládaly denně novinové články o nehodách. Až v roce 1896 byl pro Prahu vydán vůbec první cyklistický řád.

Vysoká kola, na kterých se Josef Kohout proslavil, vydržela pouze dvě desetiletí a na přelomu 19. a 20. století se trend posunul směrem k nízkým roverům, jež se staly symbolem pokroku a ženské emancipace. V roce 1906 Josef Kohout odjel na cesty do Ruska, Rumunska a Švýcarska, aby se nakonec usadil jako učitel jazyků v Berlíně. Po návratu se stal ředitelem průmyslového areálu v Ústí nad Orlicí. Tento rekordman a zakladatel „zdravého způsobu“ dopravy v českých zemích, s rodinnými kořeny v Praze 5, se dožil konce druhé světové války a zemřel 1. dubna 1946. ■

Pavel Fabini, kronikář MČ Praha 5



Repro: archiv autora

VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI**Mojžíš a Leopold Porgesovi z Porthheimu**

Židovská rodina Porgesových původně žila v Praze na Starém Městě a oba bratři byli velmi pilní a ctizádostiví.



Založením tkalcovny či tiskárny pražsko-smíchovské rukodílny na kartouny významně pomohli k průmyslovému rozvoji na Smíchově.

Starší Mojžíš začal podnikat v malém obchodě s plátnem a v roce 1812 založil s bratrem Leopoldem malou dílnu na potiskování kartounu. O 18 let později nechali postavit na Smíchově druhou kartounku, která stála na místě zahrady Bukvojky. Mojžíš později vlastnil také porcelánku, kde se vyráběly populární pohárky pro karlovarské lázně. Mojžíš byl nejen obratný obchodník, ale také filantrop. Na Smíchově založil dvě nadace, jednu k nakoupení školních knih a druhé věnoval státní úpisy. V roce 1866 navštívil kartounku císař František Josef I., který mu udělil rytířský kříž Řádu Františka Josefa. Mojžíš zemřel v roce 1970 ve věku 89 let a je pochován na židovském hřbitově na Malvazinkách.

Mladší Leopold byl také zdatným obchodníkem, který začal podnikat s likéry, později se připojil k Mojžíšovi a řídil kartounku a porcelánku. Porcelánka si vedla tak dobře, že v Paříži bylo jejich zboží oceněno císařem Napoleonem III. Stejně jako jeho bratr se až do konce života věnoval i charitě. Leopold zemřel ve věku 85 let.

Malá zajímavost na konec: bývalý letohrádek Bukvojka se podle nových majitelů nazývá Porthheimka. Porthheimové byli nejen filantropové, ale i sečtělí, hudbou žijící osobnosti, které patřily společně s Ringhoffery k nejvyšší třídě tehdejšího Smíchova. ■ red

VÝSTAVA**Exkurz do historie pohřebiště**

Až do 27. listopadu mohou návštěvníci Galerie Portheimka zhlédnout výstavu nazvanou Malostranský hřbitov – Příběh zapomenuté památky.

Nabízí exkurz do historie pohřebiště, jehož počátky sahají do druhé poloviny sedmnáctého století. Ústředním motivem expozice je zápas o záchranu

areálu hřbitova, jehož rekonstrukce v současné době probíhá a skončí zřejmě až v příštím roce. Vedle výstavních panelů s texty a doprovodným obrazovým materiálem nabízí i vybrané ukázky funerální plastiky.

Koncept připravil historik Pavel Fabini, kronikář Prahy 5, a na jejím uspořádání se podílel Spolek Malostranský hřbitov a Správa pražských hřbitovů. ■ red

Malostranský hřbitov Příběh zapomenuté památky

Městská část Praha 5, Správa pražských hřbitovů a Spolek Malostranský hřbitov Vás srdečně zvou na výstavu Mgr. Pavla Fabiniho



Galerie Portheimka, Štefánikova 12, Praha 5
Od 24. října do 27. listopadu 2016
Otevřeno denně kromě pondělí od 13:00 do 18:00
www.galerieportheimka.cz

JUBILEA, GRATULACE

Slavíte výročí svatby, významné životní jubileum nebo narození potomka? Napište nám o tom!

Gratulujeme

Dne 15. 9. jsme se účastnily oslavy narozenin naší bývalé kolegyně a dlouholeté přítelkyně Svatavy Pinkasové. Oslavu pro čtyři jubilanty uspořádali pracovníci Domu sociálních služeb Na Neklance 15, Praha 5.

Každý z oslavenců dostal kytku a dort. Nabízely se i vody, káva, čaj, chlebičky. Atmosféra oslavy byla neuvěřitelně příjemná, za což si zaslouží velký dík personál tohoto zařízení.

Naše přítelkyně v tomto domově pobývá více než rok. Sváta celý svůj profesní život zasvětila práci zdravotní sestry na popáleninách. To ONA skutečně ošetřovala Jana Palacha. Byla u jeho příjmu i úmrtí.

Milá Sváto, přejeme Ti ještě mnoho šťastných let v tomto malém a hezkém domově. ■

Za bývalé spolupracovnice popálenin FNKV
Ema Mändlová, Eva Pokorná a Blanka Matějů



Vzpomínka na bývalou starostku Elišku Jelínkovou



Jsou politici, jejichž práce se na dlouhou dobu zapíše do paměti místa jejich působení. Doc. RNDr. Eliška Jelínková, CSc., mezi ně patřila. Byla součástí první generace komunálních politiků, kteří v roce 1990 vstupovali na půdu dlouho vyhrazenou jedné straně.

Rozhodně to nebyly jednoduché začátky. Eliška byla členkou zastupitelstva od roku 1990, v květnu 1994 se za KDU-ČSL stala starostkou. Ve volebním období 1994 až 1998 byla místostarostkou. Poté byla až do roku 2006 zastupitelkou. Eliška Jelínková, formovaná ve svém životě křesťanstvím a také profesí pedagoga na Matematicko-fyzikální fakultě UK, se vyznačovala britkým úsudkem. Svě přímočaré názory dokázala ovšem vyjádřit s velkou noblesou. Těžko si dnes dokážeme představit, jakým tlakům byla vystavena ona i další komunální politici v době, kdy se centrum Smíchova měnilo z tovární čtvrti na moderní městskou část. Smíchovská rodačka a patriotka ve zkoušce obstála.

Eliška odešla na věčnost 8. října 2016 ve věku 74 let. Bude nám chybět, ale věříme, že na svou Prahu 5 nezapomene ani tam v zemi za Jordánem. ■

Josef Cuhra,
předseda klubu KDU a nezávislých

Vzhledem k zákonu o ochraně osobních údajů, který nám neumožňuje získávat informace o jubilantech z jiných zdrojů, je nutné, abyste nás na významné výročí svých blízkých upozornili sami. Děkujeme.

Pokud budete mít zájem, abychom vás do naší rubriky „Blahopřejeme“ zařadili, kontaktujte nás na e-mailu: redakce@praha5.cz.

Důležitá tel. čísla:

LÉKAŘSKÁ SLUŽBA 1. POMOCI PRO OBYVATELE PRAHY 5 A 16

Fakultní nemocnice v Motole

Ordinační hodiny:

po-pá 19.00-06.30, so-ne: 24hod

Ordinace LSPP pro dospělé pacienty je

umístěna v hlavní budově (modré – část nemocnice pro dospělé pacienty). tel.:

224 438 590

Ordinace LSPP pro dětské pacienty je

umístěna v budově Dětské polikliniky FNM (komplex Dětské fakultní nemocnice).

tel.: 224 433 652, 653

Zubní pohotovost pro dětské pacienty:

tel.: 224 433 659, 652, 653

Pohotovostní lékárna v Praze 5

Provozní doba pro veřejnost: nonstop

tel.: 224 435 736

Lékárnu najdete ve vstupním bloku

Nemocnice Motol (budova ředitelství).

MĚSTSKÁ POLICIE

PRAHA 5 A 16

Obvodní ředitelství:

Smíchov, Kobrova 1366,

tel.: 222 025 360, 361.

Okrskové služebny:

Slivenec, K Lochkovu 6. Lochkov,

Cementářská 192,

tel.: 257 912 751.

Zbraslav, Žabovřeská 1227,

tel.: 257 213 233.

Velká Chuchle, Radotínská 69.

tel.: 257 220 209.

Detašované pracoviště:

Barrandov, Krškova 807, tel.: 251 550 905;

Radotín, U Starého stadiónu 1379/13,

tel.: 257 911 780.

Přestupky:

tel.: 222 025 355/356

V případě, že se nedovoláte na detašované

pracoviště, volejte přímo na obvodní ředitelství.

MÍSTNÍ ODDĚLENÍ POLICIE ČR

MOP Smíchov, Na Bělidle 5,

tel.: 974 855 700

MOP Košíře, Běhounkova 19, tel.: 974 855 710

MOP Stodůlky, Mukařovského 1985,

tel.: 974 855 740

MOP Barrandov, Verichova 981,

tel.: 974 855 720

MOP Radotín, Výpavová 1335, tel.: 974 855 730

MOP Zličín, Strojírenská 386, tel.: 974 855 770

OMBUDSMANKA PRAHY 5

Štefánikova 13, 15, 1. patro, dveře č. 111

Úřední hodiny: pondělí 10-18 hodin

Tel.: 257 000 944

V 17 hodin bude přijat poslední návštěvník

MÓDNÍ INSPEKTORKA ANDĚL

Proč občas nevyzkoušet ne zrovna běžný outfit?

Naše módní redaktorka nelenila a na Andělu si odchytila svou módní „obět“. Tentokrát se jí stal sympatický pár Richard a Anna.

Oba studují historii na Karlově univerzitě, v módě si prý oba doslova libují. Často chodí sladění, a Anna dokonce ráda šije, Richardův kilt je proto jejím dílem! „Byl to pro Richarda dárek k narozeninám. Moc rád v kiltu ode mě chodí a nadělá s ním spoustu parády. Mě už si tak skoro nikdo nevšímne,“ směje se Anna. Co si o tom myslí naše redaktorka?

Přiznám se, že sladěný pár mě vždy prosto dostane. Tento své „outfity“ ale dotáhl na maximum. Líbí se mi, že vzor na sukni a kiltu není stejný, a taky kombinace černé

a bílé košile vypadá dobře. Co se týče dámy, dobře hodnotím lakované lodičky a černé psaníčko. Richard určitě přitahuje pohledy svou skotskou brašničkou, takzvaným sporranem, který je ale určitě velice praktický, protože pravý skotský kilt nemívá kapsy. Správně zvolil dlouhé ponožky a pořádné těžké boty, jako by opravdu právě přijel ze skotské vysočiny. Příště by to chtělo jen pořádně je naleštit.

To, jakým způsobem se Richard s Annou sladili, se nedá hodnotit jinak než kladně. Obdivuji nápad a odvahu, s jakou nosí ne zrovna běžné oblečení. A myslím, že ani Anna se nemusí bát, u mě sklízí úspěch minimálně stejný jako její partner.

Za mě dnes plný počet hvězdiček! ■ ks

Hodnocení: ★★★★★



SEJDEME SE NA PĚTCE
Večer plný zpěvu, tance, hudby, jídla a zábavy

VSTUP ZDARMA

Allstar Refjúdži Band – Čína, Sýrie, Gruzie...
Carisma – Kuba, Latinská Amerika
Lvi taneční – Čína
Latinsko-americké tance
DJ
Ochutnávka národních jídel a další

14.11.2016 od 19:00

Futurum Music Bar
Zborovská 7, Praha 5

Ministerstvo vnitra ČR REPUBLIKA
Městská část PRAHA 5
21

Tato aktivita probíhá v rámci projektu "Podpora integrace cizinců na území MČ Prahy 5 v roce 2016" - spolufinancovaného Ministerstvem vnitra ČR

Provozováno pro spolupráci s úřadem městské části Praha 5, spol. s r. o. a s. r. o. **PROGRESSIVE**

Vstoupily do vašeho života drogy a vy nevíte jak dál?

Pro experimentátory a uživatele návykových látek nabízíme

- pomoc s potížemi, které s sebou užívání drog přináší
- porozumění důvodům užívání drog
- zprostředkování návazných léčebně orientovaných služeb

Rodině, partnerům a jiným blízkým osobám uživatelů drog nabízíme

- poradenství zaměřené na porozumění užívání drog blízkého člověka
- poskytnutí informací o návykových látkách, závislosti a možnostech léčby
- pomoc ve vztahu a v komunikaci s člověkem experimentujícím, nebo zneužívajícím návykové látky

Abstinujícím klientům pomáháme při udržení abstinence a prevenci relapsu

Veškeré služby jsou poskytovány ZDARMA.
Máte-li nějaký dotaz týkající se užívání drog, využijte naši **PORADENSKOU LINKU**, která je Vám k dispozici v době otevíracích hodin Kontaktního a poradenského centra závislosti **STAGE 5**.

605 319 926
Poradenská linka

Kontaktní a poradenské centrum závislosti STAGE 5
Mahenova 294/4, 150 00 Praha 5

Telefon 257 217 871
Facebook stage5@progressive-os.cz
Web www.progressive-os.cz
Facebook www.facebook.com/kstage5

Provozní doba:
Po, St, Čt, Pá – 10:00 až 18:00
So – 13:00 až 18:00

KONTEJNERY

Stanoviště velkoobjemových kontejnerů na Praze 5

CO DO VELKOOBJEMOVÉHO KONTEJNERU PATŘÍ?

Rozhodně ANO:

starý nábytek, koberec a linolea, zrcadla, umyvadla, vany a WC mísy, staré sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.

Rozhodně NE:

živnostenský odpad, nebezpečný odpad (např. autobaterie, zářivky, barvy, rozpouštědla, motorové oleje a obaly od nich), bioodpad, stavební odpad, dále pak pneumatiky, elektrospotřebiče, televizory a PC monitory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.

Další informace vám poskytne Petra Kokošková z ÚMČ Praha 5, Odbor správy veřejného prostranství, tel. 257 000 121, e-mail: petra.kokoskova@praha5.cz

Kontejnery budou přistavovány vždy v pátek nejpozději do 10.00 hod. a následně dle potřeby měněny. Poslední odvoz bude probíhat vždy v sobotu nejpozději v 15.00 hod.

STANOVIŠTĚ VELKOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ

Datum	Stanoviště
4. 11. – 5. 11.	Zahradničkova x Brdlíkova Česká x Urbanova – č. 8
11. 11. – 12. 11.	U Klíkovky – proti č. 23 U Jinonického rybníčka – proti č. 7
18. 11. – 19. 11.	Na Hutmance x U Waltrovky U Šalamounky x K Měchurce
25. 11. – 26. 11.	Nad Klíkovkou – u č. 11 Na Hřebenkách – u č. 13

Kontejnery budou přistaveny vždy od 14.00 do 18.00 hod. a po uplynutí této doby budou odvezeny a již se nebudou vracet. Objemné domácí odpady je možné předávat také ve sběrných dvorech hlavního města Prahy. V pondělí 6. června byl opět otevřen sběrný dvůr pro občany v ulici Puchmajerova s provozní dobou po–pá 8.30–18.00 hod., So 8.30–15.00 hod. a v zimním čase do 17.00 hod, tel. 731 142 348.

Sběrný dvůr v ulici Klíkatá je již od 15. září opět v provozu. Další sběrné dvory k využití naleznete v příloze na www.praha5.cz. Kontaktní osoba Magistrátu hl. m. Prahy, oddělení odpadů a ekologické výchovy RVP – Ing. Lukáš Janda, tel. 236 00 42 63, e-mail: lukas.janda@praha.eu.

STANOVIŠTĚ VELKOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ

Datum	Stanoviště
2. 11.	Kroupova x Kutvirtova
3. 11.	Slivenecká x Kosořská U Nesycky x U Plátenice
4. 11.	Třístoličná x Pod Lipkami Vrchlického x Starokošířská
7. 11.	Ke Kotlářce č. 14
8. 11.	Pod Šmukýřkou u č. 4
9. 11.	Plzeňská x U Zámečnice – parkoviště
10. 11.	Pod Kotlářkou – u fotbalového hřiště V Břízkách – proti č. 11
11. 11.	Nad Buďánkami II u č. 9 Hlubočepská x Na Srpečku (u bývalého zdrav. střed.)
14. 11.	Holečkova – souběh s ulicí Plzeňská
15. 11.	Butovická x Mezi Lány
16. 11.	Gabinova – slepá část
18. 11.	nám. 14. října x Preslova

STANOVIŠTĚ VELKOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ

Datum	Stanoviště
18. 11.	U Malvazinky č. 24 – u separace
21. 11.	Jenišovská x Peroutkova – u trafostanice
22. 11.	Pražského u č. 608
23. 11.	Devonská – u separace
24. 11.	Baldové x Vejražkova Nad Zlíchovem x V Násypu
25. 11.	Holubova x Pechlátova Werichova – proti č. 17
28. 11.	Zahradničkova – proti č. 34
29. 11.	Gabinova – slepá část
30. 11.	nám. 14. října x Preslova

CO DO BIOODPADU PATŘÍ?

Rozhodně ANO:

pouze bioodpad (listí, tráva, větve, zemina, příp. kuchyňský bioodpad rostlinného původu)

Rozhodně NE:

živočišné zbytky

Pokud dojde k naplnění kontejneru před uplynutím doby přistavení, tak bude přistaven kontejner nový.

VOK PRO SBĚR BIOODPADU

Datum	Stanoviště	Hodina
6. 11.	U Šalamounky x K Měchurce	9.00–12.00
19. 11.	Holubova x Pechlátova	13.00–16.00

Kontejnery budou přistaveny vždy od 9.00 do 12.00 hod. Pokud dojde k naplnění kontejneru před uplynutím doby přistavení, tak bude přistaven kontejner nový.

VOK PRO SBĚR BIOODPADU

Datum	Stanoviště
6. 11.	U Nesycky x U Plátenice
13. 11.	Butovická x Mezi Lány
20. 11.	Ke Smíchovu x Lipová alej
27. 11.	U Dětského hřiště x Karlštejnská

BEZPLATNÉ ŠTĚPKOVÁNÍ DŘEVNÍHO ODPADU

Štěpkování dřevního odpadu o průměru do 22 cm (např. větve ze stromů či keřů bez drátů, provázků či jiného než dřevěného materiálu), včetně odvozu bioodpadu (tráva, listí). Štěpkování bude probíhat vždy 1. pátek v měsíci počínaje prvním pátkem v měsíci červnu 2016, vždy 12.00–18.00 hod., a to celoročně.

Stanoviště štěpkovače:

Hlubočepská parkoviště, naproti Smaltovně č. 32

Žádáme všechny, kteří budou využívat tuto službu, aby nenosili na stanoviště bioodpad po uvedení termínu, odpad již nebude štěpkován ani odvezen, zamezíte tím neoprávněnému založení černé skládky a vyhnete se tak zbytečně vynaloženým nákladům na její odstranění.

Pro více informací volejte 257 000 121

KŘÍŽOVKA

<p>Tajenku zasílejte do 16. listopadu 2016 buď e-mailem na: redakce@praha5.cz s předmětem Křížovka, nebo písemně na adresu: MČ Praha 5, Pětka, nám. 14. října 1381/4, 150 22 Praha 5 (na obálku uveďte „Křížovka“). Tři výherci získají dárek od MČ Praha 5, který si mohou vyzvednout na Úřadu městské části Praha 5, Štefánikova 13, 15, 150 00 Praha 5, oddělení vnějších vztahů, kancelář č. 433. Výherci křížovky za měsíc květen jsou: Irena Poláková, Martina Šťastná, Veronika Peterková. Blahopřejeme!</p> <p>Správná odpověď tajenky zněla: Prázdna slova se vyvažují množstvím.</p>					UŠNÍ LÉKY	PŘEBÍHATI Z MÍSTA NA MÍSTO	OPLAKATI	INICIÁLY HEREČKY KLUKOVÉ	DESTIČKA K OŽIVENÍ GOLEMA		TAROKOVÁ HLÁŠKA	AFRICKÁ KRVÁČIVÁ HOREČKA	2. DÍL TAJENKY	DERATIZÁTOŘI	
					OTÍK					TRESKOVITÁ MOŘSKÁ RYBA					
					1. DÍL TAJENKY					NĚMECKÝ „VRCHNÍ“ INIC. SPIS. WILDA					
					EISENHOWEROVA PŘEZDÍVKA				JEDNOČLENY POPLACHY						
SVATEBNÍ KVĚTINA PŘES ODPOR					ANGL. AUTOR SCI-FI SEVERSKÝ MOŘ. PTÁK										
SMUTEČNÍ PRŮVOD	SOUSTAVA PÍSMEN	POKLOP	KOLENNÍ KOST DOMÁCKY ERVÍNA				BRATISLAVSKÁ ČTVRTĚ LIDOVÁ POLÉVKA								
ZVLNĚNÝ PRAMEN VLASU				EVROPANKY PORCELÁNOVÁ HLINKA				NÁZEV HLÁSKY Ř OBKLADEK							
POLSKÝ LIDOVÝ TANEČ					SEVEŘANKY DOPRAVNÍ SPOJE			OTCOVÉ (KNIŽNĚ) PRVNÍ PŘEKLAD BIBLIE							
NESHROUVAT					HORSKÝ CELEK TĚŽCE PRACOVAT					SLZNÝ PLYN VE SPREJI	NAHÉ LIDSKÉ MODELY				
650 (ŘÍMSKY)			VRAŽDY KVAL. ŽIV. PROSTŘEDÍ (ZKR.)				SYSTÉM MRÁVNÍCH NOREM SPOJKA								
INICIÁLY SPISOVATELE ECA			CYKLISTA (HOVOR.) INICIÁLY MONTANDA			MALÝ ALAN INICIÁLY KÁSPÁRKOVÉ									
3. DÍL TAJENKY															
KONEC LANA				VLÁKÉNKA				PLOŠNÉ MÍRY							

Měsíčník MČ Praha 5 • periodický tisk územního samosprávného celku • Registrační číslo: MK ČR E 20262 • MČ Praha 5, nám. 14. října 1381/4, PSČ 150 22, Praha 5 • Tel.: 234 378 111, 257 000 111 • Bezplatná telefonní linka pro občany: 800 800 005, Fax: 257 325 132 • E-mail: redakce@praha5.cz • www.praha5.cz • Redakční rada: P. Komárková (předsedkyně), O. Kreidl, L. Herold, P. Lachnit, J. Matoušek, O. Neumann, J. Martinek • Pro vydavatele MČ Praha 5 servisně zpracovává a inzerce zajišťuje: Big Bang Media s.r.o., Mezibranská 1579/4, 110 00, Praha 1, inzerce@bigbangmedia.cz • Redakce: Odd. vnějších vztahů ÚMČ Praha 5 • Za věcnou správnost textové části odpovídají autoři. Zveřejněné příspěvky nemusejí vyjadřovat názor redakce. Nevyžádané příspěvky se nevracejí. • Pokud není uvedeno jinak, jsou fotografie ilustrační. Náklad: 48 000 výtisků • Uzávěrka dalšího čísla vydání: 15. 11. 2016 • Následné číslo má uzávěrku 15. 12. 2016 • Elektronická verze na www.ipetka.cz. Příští číslo vychází: prosinec 2016 • Distribuci zajišťuje Česká pošta, s. p., Politických vězňů 909/4, 115 00 Praha 1. Linka kontroly distribuce: 257 000 952 (uveďte své jméno, ulici, číslo domu, aktuální datum a urogenané číslo).



PŮSOBÍTE V PRAZE 5?

Chcete dát vědět o své firmě?

Využijte radniční měsíčník Pětka!

Dejte o sobě vědět a inzerujte u nás!

Pavel Novotný, telefon: 774 488 910, e-mail: inzerce@bigbangmedia.cz

FOTOGALERIE

Ohlédnutí za říjnovým děním



← CHARITA
Pěší zóna u Anděla se stala již počtvrté patronem charitativní akce „Polívková smršť“, nad kterou převzal záštitu starosta Prahy 5 Radek Klíma (TOP 09). Koupí výborné polévky od předních kuchařů se přispívá lidem po cévních a mozkových příhodách.



↓ POMOC DĚTSKÉ KLINICE

V rámci derniéry výstavy výtvarníka a skláře Bořka Šípka se konala v Galerii Portheimka aukce vázy signované Bořkem Šípkem. Vázu vydražil tanečník a choreograf Jiří Kilián za 32 tisíc korun. Výtěžek z aukce byl určen Klinice dětské hematologie a onkologie Fakultní nemocnice Motol a převzal jej osobně přednostka kliniky Jan Starý.



↑ VÝROČÍ

Gurmánské slavnosti v parku Portheimka připomenuly 700. výročí narození Karla IV. Návštěvníci ochutnali oblíbené sladkosti, paštiky, kaše či chleby a samozřejmě i různé druhy piva. Bavily se i děti.

↓ ŠACH SENIORŮ

Smíchovská radnice hostila již osmnáctý ročník mezinárodního šachového turnaje SENIOR-KA, který je připomínkou Mezinárodního dne seniorů (1. října). Absolutním vítězem akce, kterou zaštitil radní Prahy 5 Petr Lachnit (ANO 2011), se stal Jan Pešout z TJ Pankrác.

↑ DÍLNIČKA V CHAMELEONU

Rodinné centrum Chameleon pořádalo ve spolupráci s neziskovou organizací InBáze dílničku nesoucí název Bedýnka příběhů.

→ HELPPES

Pod dohledem Karla Gotta odpromovala v Motole patnáctka nových psích asistentů a veřejně přislíbili „službu“ svému pánovi – člověku s handicapem. Patrony asistentů se stali například Miro Žbirka, Anička Fialová či Bára Nesvadbová.



JAK PODNIKAT V PRAZE?



**Chcete podnikat
a nevíte jak
začít?**



**Lektoři Vám poradí
a pomohou najít
směr.**

Dozvíte se
o živnostenském
oprávnění



Jaké jsou
povinnosti
podnikatele

Co je daň z
příjmu

Sociální a
zdravotní pojištění



**Budete vědět, jak
připravit podnikatelský
plán...**



... a uspět!

ZDARMA

7.11.2016 od 18:00

budova MČ Praha 5,
Štefánikova 15, 6. patro

registrace: paha12@icpraha.com, 775 791 202

V případě zájmu může být kurz tlumočen do ruštiny.



MINISTERSTVO VNITRA
ČESKÉ REPUBLIKY



Tento seminář je pořádán v rámci projektu „Podpora integrace cizinců na území MČ Prahy 5 v roce 2016“ za finanční podpory MV ČR a MČ Praha 5.



PORTHEIMKA GALERIE „D“

20. 10.–27. 11. 2016

MEZIŘEČÍ

Karolína Mitášová / Obrazy

Helena Giras Kozáková / Keramické objekty

Štefánikova 68/12, Praha 5

otevřeno: út–ne 13–18 h., pondělí zavřeno

www.galerieportheimka.cz